
 تلفن 197 پل ارتباطی مردم
 با مسوولین نیروی انتظامی

با تماس تلفنی 197 و ارائه پیشنهاد و درخواست 
انتقاد شکایت و تقدیر خود در خصوص عملکرد 
پلیس، ما را در تامین نظم و امنیت بهتر و آسایش 

بیشتر جامعه یاری نمایند.
دفتر نظارت همگانی بازرسی و فرماندهی انتظامی شهرستان نوشهر
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 روزنامه 

نخستین روزنامه منطقه‌ای 
ــزو10002 درکشور دارای ای

با خبر، شمال را می‌سازیم

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس:

توجه به فضاهای فرهنگی 
گلستان درسفر رییس جمهور 

مدنظر قرار دارد

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران:

بیش از 4هزار تن سهمیه  
 آرد ویژه تعطیلات فطر 
بین نانوایی ها توزیع شد

رییس کل دادگستری استان:
 خیران گلستانی

 ۴۰ میلیارد ریال برای آزادی 
زندانیان گلریزان کردند

  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران:
اختتامیه جشنواره نوجوان 
مازنی در  ۶ اردیبهشت ماه 

برگزار می‌شود

تیتر‌های ویژه
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 8 صفحه   قیمت:2000 تومان     
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دوشنبه  سال نوزدهم 
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مدیر کل راهداری و حمل و نقل 
جاده‌ای مازندران خبر داد:

آشکارسازی سرعتکاه و 
 آرام‌سازی ترافیک 

در ۱۲۰ نقطه

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی 
استانداری مازندران:

 ردپای افراد نقابدار
 در درگیری عباس‌آباد

0208

استاندار مازندران خبر داد؛ 

 دورخیز برای رشد اقتصادی
 8درصدی در استان

  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران اعلام کرد: 
آیین اختتامیه اولین جشنواره بومی محلی نوجوان مازنی در ۶ 
اردیبهشت ماه سال جاری با حضور مسئولان کشوری و مدیران 

استانی به میزبانی شهرستان محمودآباد برگزار می‌شود.

گزارش »خبرشمال« با توجه به آغاز فرایند  شالیکاری مازندران؛

 700هزار تومان می‌گیرم
نشا  می‌کنم!

تحلیل »خبرشمال«  از تبدیل مشکلات اجتماعی به تنش‌های امنیتی؛

»تدبیر« هم تاریخ انقضا دارد



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

اخبار

سال بیستم
شماره   2599 
دوشنبه
28 فروردین 1402 
26 رمضان 1444

امام جمعه رامسر از مسئولان خواست برای حل مشکلات اقتصادی 
و معیشتی مردم در سال مهار تورم و رشد تولید، آستین های همت را 

بالا بزنند.
حجت الاسلام محمود علیخانی در جمع مسئولان شهرستان با اظهار اینکه با 
مشکل اقتصادی، معیشتی و تورم مواجه هستیم از مسئولان خواست آستین‌ها 

را بالا بزنند، گفت: مسئولان باید بررسی کنند چرا درد اقتصاد درمان نمی‌شود.
وی تصریح کرد: مشکلات و گره‌های کل کشور را باز کنید و در سطح 

شهرستان رامسر مدیران آتش به اختیار قوانین را به خاطر مردم تسهیل کنند.
علیخانی با اشاره به تعامل با کشورهای منطقه از جمله عربستان افزود: ارتباط 
با عربستان منافع خوبی برای دنیای اسلام دارد که کار بزرگی برای صلح و سازش 

و پیشگیری از برادر کشی است.
امام جمعه رامسر با اشاره به اجرای طرح مسکن ملی گفت: افرادی در رامسر 

هستند که خانه ساختند و نیازمند آب، برق، گاز و کارگشایی مسئولان است.
وی با اشاره به اینکه برای مهار تورم و رشد تولید باید انحصار شکنی شود، 
افزود: برای رفع مشکلات اصلی کشور در کنار انحصار شکنی باید همه جا 

شایسته سالاری شود و سهمیه‌ها و رانت‌ها از بین برود.

 مدیرکل سازمان انتقال خون گلستان  در اولین یادواره 
شهدای اهداکننده خون: 

۹ شهید مدافع حرم استان اهداکننده مستمر 
خون بودند

مدیرکل انتقال خون گلستان با اشاره به ضرورت همیشگی مراکز 
درمانی به خون‌های اهدایی گفت: از مجموع ۲۰ شهید مدافع حرم 

استان، ۹ شهید اهداکننده مستمر خون بودند.
فاطمه محمدی در اولین یادواره شهدای اهداکننده مستمر خون گلستان در 
شهر فاضل‌آباد همچنین از مردم خواست با توجه به نیاز استان و نقش اهدای 

خون در تامین سلامتی، اهدای مستمر را جزو برنامه‌های ثابت خود قرار دهند.
فرمانده انتظامی گلستان هم در این مراسم گفت: زیبایی جلوه شهدای مدافع 
حرم استان این بود که اهداکننده مستمر خون بودند که برای نجات جان هم 

وطنان قسمتی از زندگی خود را هدیه می‌‍نمودند.
سردار محمدسعید فاضل‌دادگر به مراسم تشییع پیکر شهید مهقانی در هفته 
گذشته اشاره کرد و گفت: حضور پررنگ مردم در مراسم تشییع پیکر شهدا و 
شرکت در دیگر مناسبت‌ها نشانه علاقه مردم به کیان کشور و تجدید بیعت با 

آرمان‌های شهدا است.
فرمانده انتظامی گلستان گفت: حضور و اتحاد و پشتیبانی مردم از نظام و 
کشور ما را بر این باور می‌رساند که در هر لباس و منصب باید خود را سرباز 

مخلص و پا در رکاب ولی امر مسلمین جهان بدانیم.
وی تصریح کرد: شهدا در مسیر رسیدن به شهادت که عنایت حق تعالی بود 

عاشقانه گام برداشتند و عاشقانه زندگی کرده‌اند.
گلستان ۲۰ شهید مدافع حرم دارد که شهیدان محمدرضا شیبانی‌مجد و 

مقداد مهقانی‌جعفرآباد ۲ شهید مدافع حرم از شهر فاضل‌آباد هستند.
شهید مدافع حرم »مقداد مهقانی‌جعفرآباد« ۱۱ فروردین امسال در حمله 

رژیم صهیونیستی در سوریه به درجه شهادت نائل گردید.

شفت: فرماندار 

  اعتبارات ما پاسخگوی چالش‌ها 
و مشکلات نیست

فرماندار شفت با اشاره به مشکلات اعتباری برای انجام پروژه‌های 
عمرانی و زیرساختی در این شهرستان گفت: میزان اعتبارات پاسخگوی 

چالش‌ها و مشکلات شفت نیست.
مهدی نقدی در کمیته برنامه‌ریزی شهرستان شفت، اظهار کرد: شفت از 
شهرستان‌های کم برخوردار و کمتر توسعه یافته است و باید نگاه‌ها به این 

شهرستان ویژه‌تر شود.
وی با اشاره به مشکل آب و فاضلاب شفت، افزود: شفت در بخش 

زیرساخت‌های آب و فاضلاب با چالش جدی مواجه است.
فرماندار شفت با اشاره به مشکلات اعتباری برای انجام پروژه‌های عمرانی و 
زیرساختی در این شهرستان، بیان کرد: میزان اعتبارات پاسخگوی چالش‌ها و 
مشکلات شفت نیست. نقدی با اشاره به نام‌گذاری شعار سال تحت عنوان مهار 
تورم و رشد تولید از سوی مقام معظم رهبری، اضافه کرد: شهرک صنعتی شفت 
با مشکلات عدیده‌ای مواجه است و باید نگاه ویژه‌ای نسبت به ساماندهی این 
شهرک صورت گیرد. وی با تاکید بر ساماندهی سردهنه‌ها برای جلوگیری از 
تنش آبی در مزارع کشاورزی، افزود: برای برون رفت از چالش آبی در سال زراعی 

جدید باید سردهنه‌ها ساماندهی شود.

به همت دادسرای عمومی و انقلاب گیلان؛

۴ محکوم به قصاص از اعدام نجات یافتند
 دادستان عمومی و انقلاب مرکز گیلان گفت: در راستای ترویج صلح و سازش 
به همت دادسرای عمومی و انقلاب استان چهار زندانی محکوم به اعدام با گذشت 

شاکیان از قصاص نفس رهایی یافتند.
سید مهدی فلاح میری اظهار کرد: ۴ زندانی محکوم در استان با گذشت 

شاکیان از قصاص نفس رهایی یافتند.
وی افزود: این ۴ محکوم به قصاص نفس از سال‌ها پیش به دلیل قتل در 

زندان بسر برده و اولیای دم پرونده راضی به گذشت از قصاص نمی‌شدند.
فاح میری تصریح کرد: در چنین مواردی اولیا دم با اقدام خداپسندانه و 
کریمانه خود عاوه بر عفو قاتل، زمینه ترویج فرهنگ گذشت و ایثار را نیز 
در جامعه فراهم می‌کنند. فلاح میری ادامه داد: این بخشش با اعلام رضایت 
اولیای دم در ایام ماه مبارک رمضان و در آستانه عید سعید فطر و با کوشش و 
تلاش‌های فراوان همکاران واحد صلح و سازش و اجرای احکام کیفری دادسرای 

عمومی و انقلاب مرکز استان صورت گرفته است.

استاندار مازندران گفت: زمینه تسریع چاپ کتاب با هدف حمایت از نویسندگان استان را پیگیری می‌کنم. 
سید محمود حسینی‌پور در حاشیه برگزاری نمایشگاه کتاب، قرآن و محصولات فرهنگی استان مازندران در گفت و گو با 
خبرنگاران با ابراز خرسندی از اقدام اداره کل ارشاد مازندران در برگزاری این رویداد فرهنگی، اظهار کرد: با تعدادی از ناشران در 
حاشیه این نمایشگاه گفت و گو کردم که مسائلی را پیرامون مشکلات نشر مطرح کردند.  وی تصریح کرد: در جریان موضوع 
تامین کاغذ و مسائل مالی غرفه داران قرار گرفتم که مقرر شد جلسه‌ای با حضور تولید کنندگان کاغذ، ناشران و نویسندگان 
برگزار شود تا به یک هم افزایی مناسبی در این بخش برسیم.  استاندار مازندران ادامه داد: برنامه داریم که وضعیت نشر کتاب در 
استان مازندران از رونق مناسب‌تری برخوردار شود.  حسینی پور خاطر نشان کرد: باید زمینه‌ای فراهم شود یک نویسند پس از 
تولید محتوا دغدغه‌ای برای چاپ کتاب نداشته باشد.  گفتنی است: نمایشگاه بزرگ کتاب، قرآن و محصولات فرهنگی مازندران 
از امروز به مدت پنج روز تا 31 فروردین ماه در دو شیفت صبح و عصر برای بازدید علاقمندان برپا شده است. نماینده 43 ناشر 
داخلی و 13 ناشر استانی در این نمایشگاه محصولات خودشان را عرضه کردند و رونمایی از 21 کتاب بومی استان از برنامه‌های 

جنبی این نمایشگاه است.

امام جمعه رامسر:

مسئولان برای حل مشکلات اقتصادی 
آستین همت را بالا بزنند

 استاندار مازندران با بیان این‌که، در سال 
و  اجرایی  با تلاش مسوولان دستگاه‌های  گذشته 
بخش خصوصی نرخ رشد اقتصادی استان به ۳.۷ 
درصد رسید، گفت که با توجه به ظرفیت‌های 
فراوان، امسال نرخ هشت درصدی در این حوزه 

هدف‌گذاری شده است.
سیدمحمود حسینی‌پور در جلسه ستاد تسهیل و رفع 
موانع تولید مازندران در ساری با بیان این که، با اتخاذ 
راهکار درست و اصولی مازندران باید به عرصه رقابت 
با دیگر استان‌ها تبدیل شود، اظهار داشت: مازندران 
ظرفیت‌های فراوانی دارد که در صورت استفاده بهینه از 
آن ها، می‌توان به اهداف از پیش تعیین شده دست یافت.

وی افزود: با توجه به نعمت‌ها و منابع فراوان خدادادی 
در استان، اما اکنون تنها از ۲۰ درصد ظرفیت های 
اقتصادی مازندران استفاده می‌شود که به هیچ عنوان 

مطلوب نیست.
مقام عالی دولت در مازندران با بیان این‌که، دلایل 
استفاده نشدن از ظرفیت‌های اقتصادی مازندران با انجام 
کارهای کارشناسی بررسی و متناسب با آن راهکاری 
اصولی اتخاذ شود، خاطرنشان کرد: امسال عملیات 
اجرایی ۲ صنعت بزرگ در استان آغاز خواهد شد که 

به وضعیت و رشد اقتصادی نیز کمک شایانی خواهد 
کرد. حسینی‌پور گفت که اعضای ستاد تسهیل باید با 
مطالبه‌گری زمینه عملیاتی شدن بسیاری از طرح‌ها را 
فراهم کنند و همچنین اعضای این ستاد با توجه به 
اختیاراتی که در چارچوب قانون به آنها واگذار شد است 
باید با اتخاذ تصمیم بزرگ، گره‌های بزرگ اقتصادی در 

استان را باز کنند. استاندار مازندران بر لزوم شناسایی 
مسایل و مشکلات مربوط به توسعه افتصادی استان تاکید 
کرد و گفت: در صورت تحقق این مهم می‌تواند متناسب با 

آنها نیز راهکارهای اصولی ارایه کرد.
وی اضافه کرد: کشور به لحاظ اقتصادی در شرایط 
بسیار سختی قرار دارد و تحریم‌های ظالمانه دشمنان نیز 
مشکلات را دوچندان کرده است و برای گشایش‌های 
اقتصادی تلاش‌های زیادی توسط دولتمردان صورت 
گرفته و دولت سیزدهم تاش کرد تا برخی از بن 

بست‌های پیش رو بازگشایی و برداشته شود.
استاندار مازندران بیان کرد: نمونه عینی این مطلب 
تعامل تجاری اقتصادی با کشورهای همسایه است که در 
سال گذشته بیشتر در قالب تفاهم‌نامه و قراردادها بود و 
امسال از برکات دیپلماسی فعال اقتصادی دولت بهره‌مند 
خواهیم شد و شاهد تبعات و نتایج بسیار مثبت آن 
خواهیم بود. حسینی‌پور در بخش دیگر سخنان خود یکی 
از ماموریت‌های اصلی ستاد تسهیل استان را شناسایی 
ظرفیت‌های بزرگ اقتصادی مازندران عنوان کرد و گفت: 
ستاد تسهیل باید در شناسایی ظرفیت‌های سرمایه‌گذاری 

اهتمام بیشتری داشته باشد.
وی ادامه داد: واحدهای تولیدی که به هر علتی از 

مدار خارج شده است، اعضای ستاد تسهیل باید آنها 
را شناسایی و راهکارهای لازم برای فعالیت دوباره این 
واحدها را ارایه دهند. این مقام مسوول، بر لزوم ایجاد 
تحول در حوزه کشاورزی گردشگری و صنعت مازندران 
تاکید کرد و با بیان این که در جلسات ستاد تهسیل 
بیشترین مصوبات ما در حوزه صنعت است و پس از آن 
کشاورزی و بعد گردشگری قرار دارد، تصریح کرد: لازمه 
ایجاد تحول داشتن نقشه راه است و اعضای ستاد تسهیل 

باید آسیب شناسی دقیقی در این بخش انجام دهند.
استاندار مازندران با بیان این که، باید شرایطی فراهم 
شود تا بیشترین میزان تسهیلات به تولیدکنندگان 
پرداخت شود و در این بخش نباید هیچ گونه کوتاهی به 
خرج داد، گفت: نامگذاری امسال شعار سال توسط رهبر 
معظم انقلاب با عنوان کاهش تورم و رشد تولید، تکلیف را 
بر همه مسوولان و دولتمردان مشخص کرده اند و یکی از 
راهکارهای تحقق این مهم نیز مردمی کردن فعالیت‌های 
اقتصادی است. حسینی‌پور اضافه کرد: واگذاری امور 
اقتصادی به مردم بدون شک در رشد اقتصادی کشور و از 
جمله در مازندران بسیار تاثیرگذار خواهد بود و در صورت 
تحقق کامل، می‌توان به اهداف از پیش تعیین شده به‌ویژه 

در بخش اقتصادی دست یافت.

استاندار مازندران خبر داد؛ 

دورخیز برای رشد اقتصادی 8 درصد در استان

معاون سیاسی، ‌امنیتی و اجتماعی 
نقابدار  افراد  برخی  گفت:  مازندران  استانداری 
که از اهالی‌روستای دانیال عباس‌آباد نبودند 
با هدف ایجاد التهاب و اغتشاش بر آتش این 

درگیری‌تاریخی دمیدند.
روح الله سلگی با اشاره به درگیری و نزاع دسته جمعی 
در روستای دانیال عباس‌آباد با بیان اینکه این درگیری 
یک ریشه قدیمی دارد، گفت: امروز در برخی خبرها گفته 
شد که طرف دعوا یک نهاد دولتی بود، اما این‌گونه نبود 

بلکه طرف دعوا یک شخص بود که وقف خاص دارد.
وی افزود: این فرد در راستای تثبیت مالکیت خود 
کانکسی در این زمین قرار می‌دهد که ما این اقدام را تأیید 

یا رد نمی‌کنیم و باید بررسی شود.
معاون سیاسی، امنیتی و استانداری استاندار مازندران 

ادامه داد: افرادی در اعتراض به این اقدام در روستای 
دانیال حضور پیدا می‌کنند و یکی دو نفر مردم را برای 

ایجاد یک آنارشی و به هم ریختگی تحریک می‌کنند.
سلگی گفت: برخی افراد نقابدار که از اهالی روستا 
نبودند برای اینکه برای رسانه‌های معاند خوراک تأمین 
کنند وارد این نزاع می‌شوند و بررسی‌های اولیه نشان 

می‌دهد این افراد مست هم بودند.
وی با بیان اینکه بررسی‌های دقیق‌تر از این ماجرا 
توسط دستگاه‌های امنیتی در حال انجام است، گفت: این 
افراد کسانی بودند که هیچ نفعی در روستا نداشتند بلکه 

نفع آنان ایجاد ناامنی در منطقه بود.
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران 
افزود: این افراد و برخی از اهالی روستا به خودروی نیروی 
انتطامی حمله می‌کنند و نزاعی را شکل می‌دهند که دو 

نفر در جریان آن کشته می‌شوند. سلگی با بیان اینکه 
نزاع بر سر زمین‌های این روستا به قبل از انقلاب بر 
می‌گردد، گفت: پرونده واگذاری این زمین‌ها مربوط به 
دوران قبل از انقلاب بود و این‌گونه که برخی‌ها اعلام 
کردند این زمین‌ها توسط نهادهای حکومتی واگذار شده 
است کذب محض است. وی افزود: رسانه‌ها امروز بیش از 
هزار محتوای جعلی در خصوص روستای دانیال و با هدف 

ایجاد التهابات و دمیدن اغتشاشات تولید کردند.
معاون سیاسی استاندار مازندران با بیان این‌که کمیته 
ویژه حقیقت‌یاب با دستور استاندار تشکیل شده است، 
ادامه داد: بررسی موشکافانه این موضوع در دستور کار 

نهادهای امنیتی استان قرار گرفته است.
گفتنی است در این نزاع دو نفر جان باختند و سه نفر 

نیز زخمی شدند.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری مازندران:

ردپای افراد نقابدار در درگیری عباس‌آباد

 نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس گفت: 
فضاهای فرهنگی گلستان تا نقطه مطلوب فاصله 
زیادی داشته لذا در سفر دوم رییس‌جمهور رونق 

و شکل‌گیری این فضاها در دستور کار قرار دارد.
غلامرضا منتظری در آیین اختتامیه برنامه‌های هفته 
هنر انقلاب اسلامی گلستان اظهارکرد: فرهنگ فصول 
مختلفی دارد و یکی از درخشان‌ترین و تماشایی ترین 
فصل آن، هنر است و اگر هنر را از فرهنگ بزداییم دیگر 

تماشایی نخواهد بود.
نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 
اسامی گفت: هنر عطیه خداوند است که از آسمان بر 

بام اندیشه انسان نازل شده است. وی بیان کرد: شهید 
آوینی از مصادیق هنر متعهد انقلاب بود و روایت فتح را به 
گونه‌ای قرائت کرد که حلاوت و شیرینی آن را دیگر آثار 
ندارد. منتظری با بیان اینکه اگر آبشخور هنر الهی باشد 
سعادت بخش است، گفت: باید با استفاده از هنر نیروهای 
متدین و متعهد پرورش داد و امروز باید پیام انقلاب بر 
بام اندیشی هنرمندان اهتزاز درآید؛ در این بین سازمان 
تبلیغات با حوزه هنری گوی سبقت را در پرورش افراد 

متدین ربوده است.
نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس شورای 
اسامی اضافه کرد: هنر زبان جهانی است و محتاج 

تفسیر نیست بلکه با سکوت خود با اندیشه‌های مختلف 
سخن خواهد گفت. وی عنوان کرد: در فرهنگ و هنر و 
ادب یکی از گنجینه‌های کم‌نظیر ایران هستیم اما شمار 
بسیاری از هنرمندان هنوز شناسایی نشده اند، هرچند 
دولت و مجلس در این زمینه اقداماتی انجام داده اما تا 
نقطه مطلوب فاصله زیادی دارد لذا در سفر دوم رئیس 
جمهور رونق و شکل‌گیری فضاهای فرهنگی در دستور 
کار است. منتظری گفت: فراهم کردن حمایت واقعی 
از اصحاب فرهنگ و رسانه باید مد نظر قرار گیرد و در 
این راستا طرح اقتصاد فرهنگ و حمایت از صنایع خلاق 

فرهنگی در مجلس مطرح شده است.

نماینده مردم گرگان و آق‌قلا در مجلس:

توجه به فضاهای فرهنگی گلستان درسفر رییس جمهور مدنظر قرار دارد

استاندار مازندران در مراسم افتتاحیه 
نمایشگاه کتاب، قرآن و محصولات فرهنگی: 

 زمینه تسریع چاپ کتاب را 
پیگیری می‌کنم

استان مازندران در شمار استان‌های سفید 
کشور است به این معنا که گره امنیتی ندارد و 
عمده مشکلات و تنش‌هایی که در این استان 
به‌طور روزانه رصد و مورد پیگرد قرار می‌گیرند، 
جنس و هویتی غیرامنیتی دارند و این یک 

ظرفیت بالقوه برای توسعه متوازن است. 
اگر به دو دهه گذشته برگردیم و مشکلاتی که در 
استان مازندران جنس امنیتی یافتند را مرور کنیم، 
تأیید خواهیم کرد که اصل و مبنای کار، یک مشکل 
کارگری یا اجتماعی و گاه یک مشکل کشاورزی و 
اختلافات آبی بود که در جای خود، تدبیر نشد و مدیران 
مربوطه، ترک‌فعل کردند تا این‌که مردم و افرادی که 
درگیر با موضوع بودند، اختیار از کف دادند و در نهایت 
کار به تجمع و تحصن و ورود نیروهای امنیتی و انتظامی 
کشید و بعضاً هزینه‌هایی هم به مردم و هم به نظام 

تحمیل شد.   

امروز نیز آنچه که مسلم است این است که اگر برخی 
دستگاه‌های اجرایی در حوزه‌های کشاورزی، تنش‌های 
آبی، موضوع پسماند، موضوعات کارگری و همچنین 
برخی مشکلات صنفی چون اعتراضات معلمان، اقدام به 
موقع انجام ندهند و تدبیر نکنند، محتمل است در آینده 
نزدیک، شاهد برخی تنش‌های امنیتی در استان باشیم 
و این نکته را نباید از خاطر ببریم که حتی اگر تدبیر را 
در جای خود و در زمان مقتضی، اعمال نکنیم از کارآیی 

می‌افتد و قدرت اثر خود را از دست می‌دهد.
از نهادهای نظارتی، مدیران ارشد استان و همچنین 
دستگاه‌های قضایی توقع داریم بر کار ادارات و 
دستگاه‌های اجرایی استان مازندران در حوزه‌های 
مختلف نظارت کنند و مراقب باشند تا مشکلات را در 
جای خود و در زمان خود، تدبیر کنند و اجازه ندهند 
فلان مشکل کارگری یا صنفی به حال خود رها شود 
در ادامه یک چالش و تنش جدی  را بر روی دست 

مدیران حوزه امنیتی بگذارد. یکی از مشکلات جدی 
مدیران این حوزه‌ها این است که زمانی که با یک مشکل 
در حوزه کاری خود مواجه می‌شوند، یا به دلیل فقدان 
تعهد و دغدغه و یا به دلیل ضعف در مدیریت، مشکل را 
جدی نمی‌گیرند و از ظرفیت‌های  معمول و در دسترس 
در دستگاه خود برای تدبیر مشکل استفاده نمی‌کنند 
و عملًا کار را به حال خود رها می‌کنند تا مشکل قلب 
ماهیت می‌دهد و از ریل عادی خود منحرف می‌شود و در 
قالب تجمع و تحصن قانونی یا اغتشاش و شورش خود 
را نشان می‌دهد که جمع‌کردن بدون هزینه آن دشوار 
است. نکته بعدی این است که زمانی که یک مشکل در 
حوزه کشاورزی، کارگری یا در حوزه پسماند ایجاد شد، 
لازم است مدیران دستگاه‌های مرتبط به‌موازات این‌که 
مقدمات لازم را برای حل و تدبیر مشکل انجام می‌دهند، 
لازم است از ظرفیت معتمدان محلی نیز بهره ببرند و 
از آنان برای توجیه معترضان استفاده کنند درحقیقت 

اقدام به افزایش آگاهی معترضان کنند تا نمایندگان 
و افراد شاخص در این اعتراضات، خود اجازه ندهند 
مشکل صنفی به یک چالش امنیتی تبدیل شود. آنچه 
که در یکی از روستاهای غرب استان در پیوند با اراضی 
اوقافی پیش آمد و موجب مرگ دو تن شد و کار به 
ورود نیروهای انتظامی و اعلام موضع مدیران سیاسی- 
امنیتی استان کشید نیز یکی از همین مصادیق است در 
شرایطی که در ابتدا اصل ماجرا یک اختلاف نظر ساده 
بود که با مدیریت صحیح، می‌توانست به‌خوبی مدیریت 
شود. لازم است تأکید کنیم که برای این‌که چرخ‌های 
توسعه در هر منطقه و هر کشوری بچرخد، لازم 
است »چتر امنیت« سایه‌گستر باشد به‌عبارت دیگر، 
امنیت مهم‌ترین زیرساخت برای توسعه پایدار است و 
امیدواریم در سال جدید، همه مدیران در حوزه خود 
حساسیت لازم را داشته باشند و اجازه ندهند مشکلات 
و  گرفتاری‌های عادی به تنش‌های امنیتی تبدیل شود.

 تحلیل »خبرشمال«  از
 تبدیل مشکلات اجتماعی به تنش‌های امنیتی؛

 »تدبیر« هم 
تاریخ انقضا دارد



رفع تصرف اراضی ملی در 
شهرستان آمل

توزیع بیش از یک میلیون لیتر 
سوخت هواپیما در منطقه چالوس

w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r
اجتماعی

گزارش »خبرشمال« با توجه به آغاز فرایند  شالیکاری مازندران؛

700 هزار تومان می‌گیرم
 نشا می‌کنم!

حدود ۵ هزار مترمربع از اراضی ملی در منطقه نمارستاق 
شهرستان آمل رفع تصرف شد.

روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: حدود ۵ هزار مترمربع از اراضی ملی در منطقه نمارستاق 
شهرستان آمل که به طور غیرمجاز تصرف شده بود، در راستای مبارزه 
قاطعانه با زمین خواری، رفع تصرف شد. این آزادسازی توسط مأمورین 
سرجنگلبانی لاریجان و یگان حفاظت منابع طبیعی شهرستان آمل به 
استناد تبصره ذیل ماده ۵۵ قانون حفاظت و بهره‌برداری از جنگل‌ها و 

مراتع رفع تصرف و آزاد شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد:شهروندان و همیاران طبیعت می‌توانند هرگونه تصرف 
و تخریب اراضی ملی را از طریق شماره ۱۵۰۴ به یگان حفاظت منابع 

طبیعی اطلاع دهند

 توقیف ۶ خودرو حامل چوب قاچاق 
در سوادکوه شمالی
 ۶ دستگاه خودرو نیسان حامل چوب آلات جنگلی قاچاق در 

شهرستان سوادکوه شمالی توقیف شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
– ساری اعلام کرد: برابر تشدید اقدامات حفاظتی انجام گرفته توسط 
فرماندهی و نیرو‌های یگان حفاظت شهرستان سوادکوه شمالی ۶ دستگاه 
خودرو نیسان که از مبدا یکی از شهرستان‌های مجاور در حین حمل 
و تخلیه چوب آلات جنگلی قاچاق در کارخانه چوب شیرگاه بوده اند 

شناسایی و توقیف شدند.
قطع درختان جنگلی، به تاراج بردن منابع ملي بوده و تبعات زيست 

محيطي زيادي را در پي دارد.
هموطنان و طبیعت دوست می توانند گزارشات خود از تخریب و 
تصرف اراضی ملی، قطع و قاچاق درختان جنگلی و دیگر موارد مربوط 
به حوزه منابع طبیعی را با شماره‌های ۱۵۰۴ و ۱۳۹ امداد منابع طبیعی 

در میان بگذارند.

دستگیری سارقان حرفه‌ای سیم برق در گلوگاه
 فرمانده انتظامی شهرستان گلوگاه از دستگیری ۲ سارق سیم 

برق با ۸ فقره سرقت در آن شهرستان خبر داد.
سرهنگ محمود کلوانی فرمانده انتظامی شهرستان گلوگاه گفت: در 
پی وقوع چندین فقره سرقت سیم برق، موضوع در دستور کار پلیس 

آگاهی قرار گرفت.
او افزود: با انجام اقدامات اطلاعاتی، ماموران اداره مبارزه با سرقت پلیس 

آگاهی موفق به شناسایی ۲ سارق حرفه‌ای شدند.
فرمانده انتظامی شهرستان گلوگاه گفت: با هماهنگی قضائی در 
عملیاتی ضربتی، متهمان دستگیر و از آنان مقادیر زیادی سیم و کابل 
برق سرقتی کشف شد. او افزود: متهمان در تحقیقات و بازجویی‌های به 
عمل آمده تاکنون به ۸ فقره سرقت سیم برق از شبکه‌های توزیع برق 

اعتراف کردند.
 سرهنگ کلوانی با بیان این که متهمان پس از تشکیل پرونده به مرجع 
قضائی معرفی شدند از شهروندان خواست: در صورت مشاهده هرگونه 

موارد مشکوک موضوع را به مرکز فوریت‌های پلیسی ۱۱۰ اطلاع دهند.

 جعل سند و کلاهبرداری 2 هزار میلیاردی
 در محمودآباد
 فردی که با جعل اسناد ملکی اقدام به فروش مال غیر به 
 ارزش ۲۰۰۰ میلیارد ریال در شهرستان محمودآباد کرده بود

، دستگیر شد.
سردار مرتضی میرزایی فرمانده انتظامی مازندران گفت: در پی 
مرجوعه‌ای قضائی مبنی بر تهیه اوراق جعلی و فروش املاک و واحد‌های 
مسکونی فردی به افراد غیر در شهرستان محمود آباد، موضوع در دستور 

کار پلیس آگاهی آن شهرستان قرار گرفت.
او افزود: در اجرای این ماموریت، کارآگاهان اداره مبارزه با جعل و 
کلاهبرداری پلیس آگاهی با انجام اقدام اطلاعاتی و بررسی‌های همه 
جانبه، متهم را که با تهیه اسنادی جعلی و تصاحب املاک و واحد‌های 

مسکونی شاکی، آن را به فروش رسانده بود شناسایی کردند.
سردار میرزایی از دستگیری متهم در اقدامی غافلگیرانه خبر داد و 
افزود: این کلاهبردار حرفه‌ای در بازجویی‌های به عمل آمده به جعل سند 
و کلاهبرداری ۲۰۰۰ میلیارد ریالی از شاکی اعتراف کرد و پس از تشکیل 

پرونده به مرجع قضائی معرفی شد.

  سرویس اجتماعی

تورم و گرانی گریبانِ همه چیز را گرفته است 
حتی نشای برنج! دستمزدِ بالای کارگران نشاکار، 
چند سالی‌ست که به سوژه رسانه‌های مازندران 

تبدیل شده است.
هر سال، همراه با شیبِ صعودی افزایش قیمت‌ها، 
کارگران نشاکار هم دستمزدهای خود را بالا می‌برند و 
این اتفاق، بی شک بر روی قیمتِ تمام شده برنج نیز 

تاثیرگذار خواهدبود.
یک شالیکار فریدونکناری که این روزها به نشاکاری 
در مزرعه خود مشغول است، می‌گوید: زمان کشاورزی از 
اول بهار تا اواخر تابستان ادامه دارد و یکی از دغدغه‌های 
 مهم کشاورزان، دستمزد کارگران و هزینه‌های

 تولید است.
وی با بیان اینکه دستمزد کارگران امسال نسبت 
به سالهای قبل رشد قابل ملاحظه‌ای داشته است، 
می‌گوید: با توجه به اینکه کشاورزان مشکلات عدیده‌ای 
دارند، هزینه‌های بالا و گرانی سم و نهاده‌های تولید 

سبب شده تا کار کشاورزی غیرقابل صرفه شود.
وی یادآور شد: هر کشاورز از زمان کاشت تا برداشت 
بین ۷۵ تا۹۰ روز فعالیت می‌کند و افزایش هزینه‌ها 

چالش فراروی آنان محسوب می‌شود.
اگرچه نخستین نشای برنج مازندران امسال نیز 
همانند ۱۰ سال گذشته به صورت مکانیزه آغاز شده اما 
نشا به صورت دستی با حضور کارگران در برخی اراضی 
استان نیز شروع شده و کارگران برای یک روز دستمزد 

۷۰۰ هزار تومان طلب می‌کنند.
هر چند طبق آمار رسمی سازمان جهاد کشاورزی 
مازندران کشت مکانیزه شالی هر سال در حال افزایش 
است اما از ۲۱۵هزار هکتار زمین‌های شالیزاری استان 
همچنان نیمی از آن به صورت دستی و سنتی نشاکاری 
می‌شود، با توجه به کمبود کارگران غیر بومی و البته 
ماه مبارک رمضان کارگرانی که حاضر به نشاء در زمین 
شالیزاری هستند دستمزد کمتر از ۷۰۰ هزار تومان را 
به صرفه نمی‌دانند و جواب رد می‌دهند، یعنی کشاورزی 
که با این قیمت‌ها کنار نیاید، باید از میدان تجمع 
کارگران نشاکار در منطقه مرکزی استان دست خالی 

به روستا برگردد.
در نشاکاری سنتی کشاورزان مناطق مختلف 
مازندران معمولا از اواخر اسفند تا اواخر فروردین سال 
بعد عملیات خزانه گیری برای عمل آوری نشاء را انجام 
می‌دهند و پس از ۴۰ تا ۴۵ روز مراقبت، بوته را برای 
کشت به زمین اصلی منتقل می‌کنند. در این روش هر 
کشاورز برای کاشتن نشاء در هر هکتار شالیزار باید 
دستکم ۱۵ کارگر ماهر به کار بگیرد، اما در کشت 
مکانیزه این فرایند به صورت یکجا در بازه زمانی کمتر 
از ۲۲ تا ۲۵ روز توسط یک نفر به عنوان طرف قرارداد 

بانک نشاء صورت می‌گیرد.
بیشترین هزینه در کشت برنج مربوط به دستمزد 
کارگران است. به عبارتی شالیکاران امسال علاوه 
بر تحمل افزایش ۵۰ تا ۷۰ درصدی قیمت بیشتر 
نهاده‌های کشاورزی نظیر کود و سموم، با افزایش حدود 
۳۰ تا ۵۰ درصدی دستمزد تراکتورها برای شخم و شیار 

و نشاکاران نسبت به سال گذشته مواجه هستند.
در حال حاضر دستمزد کارگران مرد نشاکار ۷۰۰ 
هزار تومان و کارگران زن ۶۰۰ هزار تومان است، 
همچنین دستمزد روزانه کارگرانی که نشاء را از خزانه به 
شالیزار منتقل می‌کنند به ۸۰۰ هزار تومان رسیده است.

بررسی‌ها نشان می‌دهد، دستمزد نشاکاران برنج 
مازندران در روزهای آینده روند صعودی داشته باشد، 

چراکه بر اساس اعلام جهاد کشاورزی استان هم 
 اکنون کمتر از پنج درصد زمین‌های استان نشاکاری 

شده است.
یکی از شالیکاران بخش لاله آباد بابل با بیان اینکه 
پرداخت ۷۰۰هزار تومان برای دستمزد یک روز کارگری 
بسیار سنگین است، گفت: اگر همانند سال‌های گذشته 
کارگران غیر بومی از جمله زنان شرق مازندران، 
استان‌های همجوار گلستان و خراسان شمالی بیایند 

قیمتِ کارگران بومی شکسته می‌شود.
سید جابر حسینی دستمزد کارگری را که 
درخزانه برنج کار می‌کند ۸۰۰هزار تومان اعلام کرد 
و افزود: به رغم اینکه کمبود کارگر به نسبت تقاضا 
احساس نمی‌شود، اما این کارگران بومی حاضر به 
کم کردن دستمزد خود نیستند، یعنی با بیکاری روز 
 و نگرفتن مزد کنار می‌آیند ولی راضی به کم شدن 

دستمزدشان نمی‌شوند.
وی به مشکلات نقدینگی کشاورزان اشاره کرد و بیان 
داشت: پرداخت ۱۳تا ۱۵میلیون تومان دستمزد برای 
یک هکتار نشا کاری بسیار سنگین است، با توجه به 
افزایش قیمت نهاده‌های کشاورزی و نگرانی شالیکاران 

مازندران، برنجکاری به صرفه نیست.
هر ساله شمار زیادی از کارگران نشا کار از شرق 
مازندران و همچنین استان‌های همجوار به ویژه استان 
گلستان، خراسان شمالی و حتی از منطقه برنج خیز 
"کام فیروز" استان فارس نیز به استان مازندران 
می‌آمدند و در واقع با حضور کارگران نشاکار غیر بومی، 
نرخ دستمزدها بر اساس عرضه و تقاضا متعادل می‌شده 
است، اما امسال به دلیل ماه مبارک رمضان و اینکه هر 
ساله شاهد افزایش کشت مکانیزه هستیم، کارگران 

بومی تعیین کننده نهایی هستند.
کارکردن در خزانه برنج به خاطر سختی شرایط کار، 
گران ترین نرخ دستمزد را دارد و نشاء نیز پس از آن 
قرار می‌گیرد. برای نشای هر هکتار شالیزار به حدود ۱۵ 
کارگر مرد نیاز است. کشاورزانی که مجبورند برای کار 
در شالیزارهای خود از کارگران روزمزد استفاده کنند، 
در شرایط عادی باید علاوه بر دستمزد، صبحانه، ناهار و 

عصرانه آنها را هم تامین کنند.
نخستین نشاء مکانیزه برنج مازندران از نوع گونه 
طارم محلی هفته گذشته، در شهرستان ساری انجام 
شد. کشت مکانیزه برنج نیازمند در اختیار داشتن نشاء 

یکدست از لحاظ ارتفاع ریشه و ساقه است تا ماشین 
نشاکار بتواند آن را در شالیزار بکارد. عمل آوری اینگونه 
نشاء عمدتا در بانک‌های نشاء امکان پذیر است و نشایی 
که در خزانه گیری سنتی به دست می‌آید نمی‌تواند 

برای کشت مکانیزه مناسب باشد.
طبق آمار رسمی سازمان جهاد کشاورزی مازندران 
در حال حاضر ۱۹۶ واحد بانک نشاء در استان فعال 
است، ایجاد بانک نشا و به کارگیری دستگاه نشاکار در 
زمین های یکپارچه شالیزاری از مهم ترین راهکارها 
برای بهبود روند تولید برنج و کاهش هزینه است تا 

زنجیره مکانیزاسیون کشت و کار برنج شتاب بگیرد.

اخبار

بیش از یک میلیون لیتر سوخت هواپیما پارسال در منطقه چالوس توزیع شده است.
کیخسرو شهبازفر معاون فنی و عملیاتی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس، گفت: 
بیش از یک میلیون لیتر سوخت هواپیما پارسال از طریق مراکز سوختگیری فرودگاه‌های نوشهر و رامسر به 
پرواز‌های داخلی عرضه شد. او افزود: بیش از ۳۷۶ پرواز داخلی از فرودگاه‌های نوشهر و رامسر در سال ۱۴۰۱ 
انجام گرفته و بالغ بر یک میلیون لیتر سوخت از طریق منطقه در اختیار این پرواز‌ها قرارگرفته است. معاون 
فنی و عملیاتی شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه چالوس، گفت: این مقدار سوخت در مقایسه با 

سال قبل ۹ درصد افزایش داشته است.

هر ساله شمار زیادی از کارگران 
نشا کار از شرق مازندران و 

همچنین استان‌های همجوار 
به ویژه استان گلستان، خراسان 
شمالی و حتی از منطقه برنج خیز 
"کام فیروز" استان فارس نیز به 
استان مازندران می‌آمدند و در 

واقع با حضور کارگران نشاکار غیر 
بومی، نرخ دستمزدها بر اساس 
عرضه و تقاضا متعادل می‌شده 
است، اما امسال به دلیل ماه 

مبارک رمضان و اینکه هر ساله 
شاهد افزایش کشت مکانیزه 
هستیم، کارگران بومی تعیین 

کننده نهایی هستند

یک شالیکار فریدونکناری 
که این روزها به نشاکاری در 
مزرعه خود مشغول است، 

می‌گوید: زمان کشاورزی از اول 
بهار تا اواخر تابستان ادامه 

دارد و یکی از دغدغه‌های مهم 
کشاورزان، دستمزد کارگران 
و هزینه‌های تولید است. وی 
با بیان اینکه دستمزد کارگران 
امسال نسبت به سالهای قبل 
رشد قابل ملاحظه‌ای داشته 

است، می‌گوید: با توجه به اینکه 
کشاورزان مشکلات عدیده‌ای 
دارند، هزینه‌های بالا و گرانی 
سم و نهاده‌های تولید سبب 
شده تا کار کشاورزی غیرقابل 

صرفه شود. وی یادآور شد: 
هر کشاورز از زمان کاشت 

تا برداشت بین ۷۵ تا۹۰ روز 
فعالیت می‌کند و افزایش 

هزینه‌ها چالش فراروی آنان 
محسوب می‌شود

نوزدهم سال 
شماره   2599 
شنبه و د
فروردین 1402   28
1444 رمضان   26

اگهی فقدان سند مالکیت
خانم اشرف السادات سید آقایی بهنمیری با ارائه استشهاد 
محلی مصدق طی درخواست شماره 140221710019000506 
مورخ 1402/01/20 تقاضای صدور سند مالکیت ششدانگ یک 
قطعه زمین تحت پلاک 1222 فرعی از 64- اصلی بشماره سریال 
387638 واقع در فریدونکنار – آستانه سرا – کوچه شهید رضا 
حیدری بخش 2 حوزه ثبتی شهرستان فریدونکنار که در ذیل ثبت 
18278 صفحه 394 دفتر جلد 1118 بنامش به ثبت رسیده و در 

اثر  جابجایی مفقود شده را نموده است . 
در اجرای ماده 120 اصلاحی ایین نامه قانون ثبت مراتب در 
یک نوبت اگهی تا چنانچه اشخاصی مدعی انجام معامله یا وجود 
سند مالکیت نزد خود میباشند ظرف 10 روز از تاریخ انتشار اگهی 
اعتراض خود را همراه با اصل سند مالکیت یا سند معامله به اداره 
ثبت محل ارائه و رسید دریافت نمایند .چنانچه پس از اتمام مدت 
مقرراعتراض ارائه نگردد ویا در هر صورت اعتراض اصل سند مالکیت 
یا سند معامله ارائه نشود این اداره مطابق مقررات اقدام به صدور سند 
مالکیت المثنی بنام مالک خواهد نمود. ضمنا برابر سند رهنی شماره 
10936 مورخ 1388/09/22 دفترخانه 79 فریدونکنار در رهن بانک 

تجارت قرار دارد.
شناسه آگهی- 1480876

 تاریخ انتشار اگهی: 1402/01/28 
علی قلی زاده کردی

 مدیر واحد ثبتی حوزه ثبت ملک فریدونکنار

آخرین وضعیت رنگ‌بندی کرونایی اعلام شده 
از سوی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی 
نشان می‌دهد »گلوگاه« جزء یکی از ۱۲ شهر قرمز 

کرونایی کشور است.
از اواسط اسفند پارسال طبق آمارهای ۲ دانشگاه علوم 
پزشکی و خدمات بهداشتی درمانی مازندران و بابل، روند 
تعداد مبتلایان به بیماری کرونا افزایشی بوده است و 
همچنین با ثبت فوتی ناشی از کرونا، به نوعی نواخته شدن 

زنگ خطر این بیماری در استان به صدا درآمد.
هشدارها و توصیه های چند وقت اخیر مسوولان حوزه 
بهداشت و درمان مازندران مبنی بر رعایت دستورالعمل 
های بهداشتی برای جلوگیری از ابتلا به بیماری و افزایش 
آمارها آن محقق شده و با ورود یک شهر به رنگ قرمز 
کرونایی بار دیگر بیماری کووید ۱۹ در استان جان گرفت.

پیشتر در ۲۰ اسفند پارسال نیز مازندران به جمع استان 
های دارای شهر قرمز کرونایی پیوست و در آنزمان سوادکوه 
تنها شهر قرمز این استان بود که پس از گذشت یک هفته 

از مدار این وضعیت خارج شد.
بنا به گزارش مرکز روابط عمومی و اطلاع رسانی وزارت 

بهداشت، تعداد شهرهای با وضعیت قرمز ۱۲ شهراست.
همچنین تعداد شهرها با وضعیت نارنجی ۶۱، وضعیت 

زرد ۲۷۰ و وضعیت آبی ۱۰۵ شهر است.
براساس همین گزارش شهرهای بهشهر و سوادکوه در 
وضعیت نارنجی کرونایی قرار گرفته اند و بابل، بابلسر، آمل، 
تنکابن، جویبار، رامسر، ساری، سوادکوه شمالی، عباس آباد، 
فریدونکنار، کلاردشت، میاندورود، نور و نوشهر شهرها با 

وضعیت زرد هستند.
همچنین سه شهر چالوس، سیمرغ و قائمشهر در 

وضعیت رنگنبدی این هفته وزارت بهداشت و درمان 
آموزش پزشکی آبی یا همان عادی قرار دارند.

نگاهی به وضعیت رنگبندی کرونایی مازندران بیانگر آن 
است که ۱۷ شهر این استان در وضعیت بسیار پرخطر یا 
همان قرمز، نسبتا پرخطرو پرخطر قرار دارد و هشدارهای 
مسوولان بهداشت و درمان استان در خصوص بازگشت 
دوباره عواقب عادی انگاری کرونا با افزایش مبتلایان و فوتی 
ها محقق شده است. بنا به اعلام ۲ دانشگاه علوم پزشکی 
مازندران بابل در ۲۴ ساعت گذشته ۱۷ بیمار جدید در 
استان شناسایی شد و در حال ۱۱۳ نفر در مراکز درمانی 
بستری هستند که از این تعداد ۳۳ نفر بدلیل شرایط بد 

جسمی در بخش مراقبت های ویژه بستری هستند.
همچنین در این مدت یک نفر براثر ابتلا به این بیماری 

جان خود را از دست داد.

 پای رنگ قرمز کرونایی به 
مازندران باز شد

مدیرکل حفاظت محیط زیست 
مازندران گفت: درنای بلژیکی زیر نظر 
گروه محیط بانی در مکانی امن و مطابق با 
پروتکل‌های بین المللی نگهداری می‌شود.

عطاء الله کاویان گفت: مکان نگهداری درنای 
بلژیکی در کنار تالاب فریدونکنار و نزدیک به 

پاسگاه محیط بانی اوجاکله کاملاً امن است.
وی با بیان اینکه رفتارهای این درنا زیر نظر 
گروه محیط بانی دائماً رصد می‌شود، افزود: با 
توجه به علاقه مردم به درنا، هیچ نگرانی در 
خصوص حفاظت از این درنای بلژیکی وجود 
ندارد و خطر جانی از سوی مردم یا شکارچیان 

این درنا را تهدید نمی‌کند.
وی در خصوص فیلم منتشر شده از مکان 
نگهداری درنا ادامه داد: رؤیا یک درنای پرورشی 
است و فضایی که اکنون نگهداری می‌شود نیز 
فضای متفاوتی با محل نگهداری اولیه او در 

بلژیک نیست.
مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران 
افزود: رهاسازی درنا در محیط تالابی امکان 
حفاظت، نگهداری و ردیابی او را سخت می‌کند 
به همین دلیل پس از مشاوره مستقیم با تیم 
نگهدارنده او در بلژیک، تصمیم گرفته شد رؤیا 
در مکانی که شبیه محل نگهداری اولیه او است 

نگهداری شود.
کاویان مهمترین دلیل همراهی نکردن رؤیا 
با درنای امید تا سیبری را ناتوانی این پرنده 

پرورشی در پرواز طولانی مدت دانست و ادامه 
داد: باید منتظر بازگشت درنای امید به مازندران 
در پاییز امسال باشیم تا تمرین پروازی این دو 

پرنده در مدت زمان طولانی‌تری انجام شود.
وی گفت: ما به طور معمول ۱۳۰ روز میزبان 
درنا هستیم و در زمان حضور درنای امید تلاش 
می‌شود هماهنگی این دو پرنده و قدرت پروازی 

درنای بلژیکی نیز بیشتر شود.
رؤیا نام درنای سیبری است که بهمن ماه 
پارسال برای همراهی امید تک درنای سیبری 
از گله غربی این جمعیت وارد ایران شد تا با 
احتمال همراهی دو پرنده این کریدور مهاجرتی 

همچنان فعال بماند.

مدیرکل حفاظت محیط زیست مازندران:

درنای بلژیکی در مکانی امن 
نگهداری می شود
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فرهنگی

اخبار

سال بیستم
شماره   2599 
دوشنبه
28 فروردین 1402 
26 رمضان 1444

  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسامی مازندران اعلام کرد: آیین 
اختتامیه اولین جشنواره بومی محلی نوجوان مازنی در ۶ اردیبهشت 
ماه سال جاری با حضور مسئولان کشوری و مدیران استانی به میزبانی 

شهرستان محمودآباد برگزار می‌شود.
حسین جوادی درگفتگو با خبرنگاران با اشاره به برگزاری اولین جشنواره 
نوجوان مازنی، گفت: این جشنواره از اواخر دی ماه سال قبل شروع به کار کرد 
و همچنان تا پایان اسفندماه در حال دریافت آثار بود، داوری ها در دو مرحله 
به‌صورت مجازی و حضوری صورت گرفت که مرحله حضوری آن به میزبانی 
پنج شهرستان انجام شد.  مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران عنوان 
کرد: قرار است آیین اختتامیه این جشنواره در ۶ اردیبهشت ماه سال جاری با 

حضور مسئولان کشوری و مدیران استانی در محمودآباد برگزار شود.
جوادی در این خصوص یادآورد شد: این جشنواره در غالب شعر، نقالی، 
سرود، مجری گری، بازیگری و دکلمه خوانی در رده سنی نوجوانان استان 
برگزار شد.  وی با اشاره به اینکه علی‌رغم محدودیت زمانی، استقبال خوبی از 
این جشنواره بعمل آمد، خاطرنشان کرد: بیش از دوهزار دانش آموز در این 
جشنواره شرکت کردند که در بخش شعر و دکلمه ۵۴۱ اثر، در نقالی، قصه 
گویی و خاطره گویی ۲۳۰ اثر، در مجری‌گری ۱۰۹ اثر، در سرود گروهی ۵۷ 

اثر  و در بخش آزاد 163 اثر ارسال شد.
وی با بیان اینکه با توجه به‌ حضور نوجوانان سعی شده از داوران و اساتید 
متبحر و مجرب دعوت شود، اضافه کرد: برای اولین بار نیز داوری مردمی 
در جشنواره قرار داده شد تا انگیزه‌ای برای ترویج و انتشار فرهنگ و زبان 
مازندرانی باشد که امیدواریم در هفته اول اردیبهشت این مهم نیز به انجام 

رسد و نتایج در آیین اختتامیه آن اعلام می‌شود. 
حسین جوادی در ادامه افزود: این چنین برنامه هایی نشان داد که می‌توان 
علاقه و کنجکاوی در این نسل ایجاد کرد و باهنر نسل نوجوان را هم به سمت 

فرهنگ و زبان مازندرانی که ریشه و هویت ماست، سوق داد.
وی در پایان به مهم‌ترین اهداف این برنامه تأکید کرد و گفت: قرار گرفتن 
فرهنگ و زبان مازندرانی در سبک زندگی مردم که این روزها به دست 

فراموشی سپرده شده است، اصلی ترین اولویت این برنامه بوده است.

 برای نخستین بار در کشور، آثار چوبی مازندران 
به شیوه گاهشناسی قدمت‌نگاری شد

مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران از 
اجرای قدمت‌نگاری آثار تاریخی به شیوه گاهشناسی برای نخستین 

بار در شهرستان قائم‌شهر استان مازندران خبر داد.
صادق برزگر با اشاره به اینکه برای اولین در کشور قدمت نگاری آثار 
تاریخی چوبی در مازندران انجام شد، اظهارکرد: قدمت‌نگاری آثار تاریخی 
با استفاده از علم گاهشناسی با همکاری اداره‌کل میراث‌فرهنگی،گردشگری 
وصنایع‌دستی مازندران، دانشگاه تهران و پژوهشگاه میراث‌فرهنگی کشور در 
سقانفارهای شهرستان قائمشهر انجام شد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، گردشگری 
و صنایع‌دستی مازندران با بیان اینکه علم گاهشناسی از طریق مطالعه قدمت از 
روی حلقه سالیانه درخت انجام می‌شود؛ افزود: درختان زنده هرساله حلقه‌هایی 
را در محیط خود در زمان رشد سالانه ایجاد می‌کند که این حلقه‌ها بسته به 
شرایط اقلیمی و نوع گونه چوبی اندازه‌های متفاوتی دارند که به آنها حلقه‌های 
سالیانه رشد درخت گفته می‌شود. برزگر ادامه داد: در این گاهشناسی از دو 
روش نمونه برداری مته رویش سنج و عکس برداری image j استفاده 
شده است و پس از اندازه‌گیری حلقه‌های رشد سالیانه با کمک کرونولوژی 
مرجع ۳۴۰ ساله بلوط لوه گرگان قدمت نگاری شد. مدیرکل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی مازندران خاطرنشان کرد: تاکنون هر گونه قدمت 
نگاری آثار چوبی در خارج از کشور و با استفاده از کربن۱۴ انجام می‌شد که 
تلرانس دقت حدودا ۴۰ساله دارد در حالی که گاهشناسی دارای تلرانس دقت 

یک ساله است که نشان از دقت بالای گاهشناسی نسبت به کربن ۱۴ دارد.
برزگر ادامه داد: در حال حاضر گاهشناسی بر روی پنج سقانفار چوبی 
شهرستان قائم شهر وسطی کلا، سیدابوصالح، ریکنده،آهنگرکلای بیشه سر 
و ریکنده و قادیکلای بزرگ به همراه گونه شناسی چوب‌های به کار رفته در 

آنها انجام شده است.

بیش از یک میلیون و ۳۰۰نفر شب اقامت در 
رامسر ثبت شد

رییس اداره میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع‌دستی رامسر از 
ثبت بیش از یک میلیون و ۳۰۰ نفر شب اقامت در رامسر در تعطیلات 

نوروزی ۱۴۰۲ خبر داد.
نادر سحرخیز گفت: حضور میلیونی میهمانان نوروزی ثابت کرد 
شهرستان امسر همچنان مقصد اصلی گردشگران است. رئیس اداره 
میراث‌فرهنگی،گردشگری و صنایع‌دستی رامسر،حضور بیش از ۲میلیون 
گردشگر در شهرستان و اقامت بیش از ۱میلیون و ۳۰۰هزار نفر شب در ایام 
تعطیلات نوروزی سال ۱۴۰۲ به خوبی این موضوع را ثابت می‌کند که برنامه 
ریزی در این صنعت چقدر می تواند برای این شهر زیبا سود آوری داشته باشد. 
او همچنین وجود بیش از ۱۱۵هزار تخت را زیرساختی مهم برای شهر رامسر 
برشمرد و تصریح کرد: موزه‌ها، مناطق نمونه. پارک‌های جنگلی، تله‌کابین و 
سواحل شهرستان رامسر همگی در ماندگاری گردشگران موثرند که باید قدر 
دان این خدمت گذاران باشیم. سحرخیز برنامه‌ ریزی برای توسعه بوم‌گردی 
را در سال ۱۴۰۲ از مهم‌ترین برنامه‌های اداره میراث‌فرهنگی دانست و بیان 
کرد: بر این باور هستیم توسعه گردشگری روستایی کمک شایانی به سهم 
بری از اقتصاد گردشگری برای روستائیان در شهرستان رامسر خواهد داشت 
بنا بر این از دهیاران و شوراهای اسلامی تقاضا داریم در شناسایی فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری در حوزه خودشان ما را یاری کنند. رئیس اداره میراث‌فرهنگی 
رامسر، سواحل این شهرستان را یکی دیگر از ظرفیت‌های مهم یاد کرد و گفت: 
با مدیریت و ساماندهی، سواحل رامسر را می‌توان به اوج رساند و از این نعمت 

خدادادی به نفع شهرستان استفاده کرد.

 اختتامیه جشنواره نوجوان مازنی در
 ۶ اردیبهشت ماه برگزار می‌شود

نمایشگاه قرآن، محصولات فرهنگی و کتاب از امروز یک شنبه ۲۷ فروردین در ساری گشایش یافته است.
حسین جوادی مدیر کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران گفت: نمایشگاه قرآن کریم، کتاب و محصولات فرهنگی با ۴ هزار عنوان 
کتاب از ۴۳ ناشر کشوری و ۱۳ ناشر استانی از روز یکشنبه ۲۷ تا ۳۱ فروردین صبح‌ها از ساعت ۱۰ تا ۱۴ و بعدازظهر‌ها از ساعت 

۱۶ تا ۲۱ دایر می‌باشد.
او از برپایی محفل انس با قرآن، محفل کتابخوانی کودکان و نوجوانان همراه با برپایی اجرای زنده اذان و قرآن در این نمایشگاه خبر 
داد و افزود:در ۴۰ غرفه نمایشگاهی، کتاب‌هایی با موضوع کودک و نوجوان، ایثار و شهادت و کتاب‌های نفیس در معرض بازدید 

علاقمندان قرار می‌گیرد.
جوادی با اشاره به برنامه ریزی‌های انجام گرفته برای حضور پرشور دانش آموزان و نوجوانان در این نمایشگاه، گفت:در این نمایشگاه، 

کتاب‌های داستان، علمی، تخیلی، فضایی و خانواده نیز در معرض بازدید علاقمندان قرار گرفت.

 ساری میزبان نمایشگاه قرآن
 کتاب و محصولات فرهنگی

اداره کل اوقاف و امور خیریه مازندران ضمن 
رد کردن برخی شایعات در خصوص انتصاب 
تولیت موقوفه عام دانیال در سلمانشهر در غرب 
مازندران در خصوص اتفاقات رخ داده توضیحاتی 

ارائه کرد.
اداره کل اوقاف و امور خیریه استان مازندران روز 
یکشنبه با ارائه توضیحاتی در خصوص شایعاتی که در 

فضای مجاز منتشر شده است توضیح داد.
وقوع حریق در کانکس نگهبانی دفتر موقوفه عام 
دانیال در سلمانشهر و درگیری دسته‌جمعی در روستای 
دانیال موجب انتشار شایعاتی منتسب به این اداره‌کل 
در برخی رسانه‌ها شد که ضمن تکذیب این شایعات 

توضیحاتی را جهت تنویر افکار عمومی اعلام می شود.
در متن این توضیحات آمده است که برخلاف ادعا و 
شایعات در فضای مجازی اوقاف مازندران در سلمانشهر 
هیچگونه اداره‌ای ندارد این در حالی است که در برخی 
رسانه‌ها آمده، اداره اوقاف سلمانشهر در متل‌قو توسط 
برخی افراد دچار حریق شد که در این ارتباط به اطلاع 
می‌رساند اداره کل اوقاف و امور خیریه استان مازندران 
در سلمانشهر هیچگونه اداره و یا دفتر نمایندگی ندارد و 

این مسئله از اساس کذب است.
اداره کل اوقاف و امور خیریه مازندران اظهار داشت: 
در برخی شبکه‌های معاند که هر روز در حال دروغ 
پراکنی در کشور هستند اعلام کردند اداره اوقاف به 
مردم روستای دانیال اعلام کرده خانه‌هایشان را تخلیه 
کنند در حالی که چنین ادعایی به هیچ عنوان صحت 

نداشته و تکذیب می شود.
بنا به اعلام این اداره کل برخلاف شایعات منتشر شده 
مبنی بر اینکه اوقاف مازندران یک طرف دعوای مردم 
و تولیت موقوفه دانیال بوده این مسئله به هیچ عنوان 
صحت نداشته و این اداره کل هیچ نقشی در مدیریت 
موقوفه مذکور ندارد. اداره کل اوقاف و امور خیریه 
مازندران در این بخش از توضیحات آورده است که بر 
اساس قانون، موقوفه دانیال جزو موقوفات غیرمتصرفی 
به شمار می‌رود که دارای متولی می‌باشد و اداره موقوفه 

مذکور با شخص حقیقی است.
همچنین شایعات و اظهارنظرهای غیرواقعی برخی 
رسانه‌های خارج‌نشین مبنی بر اینکه منزل مسکونی 
رئیس اداره اوقاف در متل‌قو دچار حریق شده که این 

موضوع نیز صحت ندارد.
اداره کل اوقاف و امور خیریه مازندران در خصوص 
تاریخچه و پیشینه موقوفه غیرمتصرفی دانیال سلمانشهر 
توضیح داد: این موقوفه بر اساس نیت واقف و حکم 

دادگاه توسط شخص حقیقی اداره می‌شود و این اداره 
هیچگونه دخل و تصرفی در مدیریت آن نداشته است.

همچنین اختلاف بین اهالی روستای دانیال و تولیت 
موقوفه دانیال ریشه قدیمی داشته و به قبل از انقلاب 
اسامی بازمی‌گردد که اداره کل اوقاف و امور خیریه 
مازندران همیشه تلاش کرده این اختلافات کاهش یابد.

ëë بازداشت عامان تیراندازی در روستای
دانیال سلمانشهر

جواد اصلانی فرماندار عباس آباد نیز در گفت و گو با 
خبرنگاران گفت: عواملی که در درگیری دسته جمعی 
در روستای دانیال سلمانشهر تیراندازی کرده بودند 
بازداشت شدند. اصلانی خاطر نشان کرد: بزودی پرونده 
این افراد مورد رسیدگی قضایی قرار گرفته و چگونگی 
این اتفاق مشخص می‌شود. فرماندار شهرستان عباس 
آباد ادامه داد: اختلافی بین یکی از دستگاه‌های دولتی 
و اهالی روستای دانیال این شهرستان از گذشته تاکنون 

وجود داشته که بخشی از این اختلافات حل شده بود.
اصلانی گفت: این اختلافات متاسفانه سبب درگیری 
و جان باختن دو نفر و زخمی شدن دو نفر فرد دیگر شد.

ëë در یاب  حقیقت  ویژه  کمیته  تشکیل 
مازندران

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار مازندران 
گفت: با تشکیل کمیته ویژه حقیقت یاب با عوامل 
تحریک کننده در حادثه روز )شنبه( عباس آباد در غرب 
استان برخورد خواهد شد. روح الله سلگی در گفت‌وگو 
با خبرنگاران افزود: وقف دانیالی یا دانیال‌زاده در منطقه 
عباس آباد به عنوان یک وقف شخصی است که دعوای 
اهالی را برخی افراد معاند به عنوان دعوای حاکمیتی 
حساب کردند. وی ادامه داد: بعد از استقرار کیوسک 
توسط فردی که مالکیت این وقف خاص را دارد تا از این 
طریق مالکیت خود را اعمال کند، اهالی منطقه نسبت 
به این موضوع معترض شدند. معاون سیاسی، امنیتی 
و اجتماعی استاندار مازندران گفت: در حالی‌که افراد 
منطقه پس از اینکه این موضوع را متوجه شدند و برای 
اعتراض به محل مراجعه کردند برخی برهم زنندگان 
نظم عمومی در حالت مست و نقاب بر صورت وارد این 
جمع شدند و ضمن تخریب کیوسک به ماموران انتطامی 
حمله ور شدند که در نهایت ماموران مجبور به شلیک 

شدند. وی اضافه کرد: پس از وقوع این حادثه با دستور 
استاندار مازندران کمیته ویژه حقیقت یاب به ریاست 
معاون سیاسی استاندار تشکیل شد که متشکل از اعضای 
شورای تامین است. این مقام مسوول تصریح کرد: این 
کمیته ضمن بررسی جوانب حادثه هرگونه قصور فرد 
یا نهادی در بروز این حادثه را بررسی خواهد کرد و با 

عوامل تحریک کننده مردم نیز برخورد می شود.
وی در خصوص اخباری مبنی بر به آتش کشیدن 
منزل مسکونی یکی از روسای ادارات منطقه در 

رسانه‌های معاند گفت: این خبر را تایید نمی کنم.
گفتنی است صبح روز ۲۶ فروردین معاونت تولیت 
موقوفه عام دانیال در روستای دانیال برای مالکیت 
زمینی در این روستا اقدام به فنس کشی و جانمایی 
کانکس کرده بود که با واکنش اهالی روبرو و درگیری 
منجر می‌شود. با بالا گرفتن درگیری‌ها و ایجاد سه 
حریق عمدی در کانکس نگهبانی و منزل هیات امنای 
دفتر موقوفه و مراجعه نماینده حقوقی دفتر موقوفه به 
پلیس، مراتب در دستور کار ماموران انتظامی فرماندهی 
شهرستان عباس آباد قرار گرفت. فرمانده انتظامی 
شهرستان عباس آباد از فوت ۲ عامل نزاع و درگیری 
دسته جمعی و مصدومیت سه فر دیگر بر سر اختلافات 
ملکی در موقوفه عام دانیال در سلمانشهر خبر داده بود.

توضیحات اوقاف مازندران در ارتباط با حادثه عباس آباد

معاون میراث فرهنگی اداره کل میراث 
فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری مازندران از 
تعیین اجاره بهای موزه گنجینه بابل از سوی حوزه 
علمیه بابل به عنوان مالک این بنا خبرداد و گفت: 
با موافقت و دستور وزیر میراث فرهنگی اجاره 
بهای ماهانه به همراه معوقات چند ساله اخیر از 

اعتبارات این وزارتخانه پرداخت می شود.
موزه گنجینه بابل به عنوان یکی از موزه های مهم و 
بزرگ مازندران به شمار می رود که دارای بخش های 
باستان شناسی، مردم شناسی، داروخانه های سنتی و 

یادمان های چوبی است.
تا پیش از این در مکان فعلی موزه گنجینه بابل، 
مدرسه دینی بلدیه قرار داشت که بدستور رضاشاه 
این مدرسه تخریب و به جای آن ساختمان بلدیه یا 

شهرداری ساخته شد.
زمان ساخت و احداث ساختمان موزه گنجینه به سال 
۱۳۰۷ برمی‌گردد. این ساختمان در ابتدا برای شهرداری 
طراحی شد اما در سال ۱۳۷۴ با تغییر کاربری در اختیار 

میراث فرهنگی بابل قرار داده شد. در حال حاضر به 
عنوان یکی از مهم‌ترین موزه‌های استان مازندران از 

محبوبیت قابل توجهی برخوردار است.
موزه گنجینه بابل در تاریخ هشتم مرداد ۱۳۵۴ به 
شماره ۱۵۲۶ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده 
است. سالهاست که مالکیت ساختمان موزه گنجینه 
بابل موضوع مورد بحث حوزه علمیه شهرستان بابل و 
اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران بود. اوایل سال جاری پس از وارد شدن موضوع 
این موزه به فاز جدید و جدی شدن تخلیه آن در هفته 
های گذشته فرماندار شهرستان نیز به این موضوع ورود 
کرد و در همان روز های نخست صدور این حکم دستور 
برگزاری جلسه ای با حضور مدیریت حوزه علمیه بابل 
و اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری 
مازندران را داد تا با یک موضع واحد ضمن به رسمیت 
شناختن مالکیت بنا، ساختمان به عنوان موزه حفظ 
شود. مدیریت حوزه علمیه بابل به عنوان مالک این بنا 
موظف شد تا میزان اجاره بهای مورد نظر خود را تعیین 

کند که جلسه تعیین میزان اجاره بها پنجشنبه هفته 
گذشته برگزار و نتیجه آن به اداره کل میراث فرهنگی، 

صنایع دستی و گردشگری مازندران اعلام شد.
مهدی عابدینی افزود: حوزه علمیه بابل میزان اجاره 
بهای ماهانه موزه گنجینه بابل را از سال ۱۳۹۲ به میزان 

۱۰ میلیون ریال اعلام کرد.
وی ادامه داد: طبق همین رقم در نظر گرفته شده 
سالانه ۳۰ درصد به اجاره بهای تعیینی در هر سال اضافه 

می شود.
معاون میراث فرهنگی اداره کل میراث فرهنگی، 
صنایع دستی و گردشگری مازندران، پرداخت اجاره بها 
ماهانه به همراه معوقات از سال ۱۳۹۲ تاکنون موضوع 

مورد مطالبه حوزه علمیه بابل اعلام کرد.
وی گفت: با توجه به اهمیت این موزه و ارزش 
فرهنگی آثاری که در موزه گنجینه بابل قرار دارد وزیر 
میراث فرهنگی، صنایع دستی و گردشگری دستور داد 
تا اجاره بهای ماهانه و معوقات آن از محل اعتبارات ملی 

این وزارتخانه تامین شود.

پایانی بر کشمکش‌ها برسر موزه بابل با تعیین اجاره بهای ماهانه

مدیرکل تبلیغات اسامی مازندران مدح و 
ذکر حضرت علی )ع( را نعمتی بزرگ دانست و 

گفت: مکتب حضرت علی )ع( شهیدپرور است.
حجت الاسلام محمد مهدی شریف تبار در محفل 
شعر وصف امیرالمومنین )ع( ذکر و مدح امیرالمومنین 
)ع( را نعمتی بزرگ برشمرد و گفت: به تکرار در روایات 
آمده است که مجلس ذکر علی )ع( عبادت است و 

حضور در این مجالس مایه تقرب الهی است.
وی با بیان اینکه منبع عظیمی از سخنان، مواضع 
و فرامین حضرت علی )ع( در کتاب شریف نهج 
البلاغه گردآوری و مورد دسترس است، افزود: کسی 
که بسیاری از عاشقان و محبان آن حضرت مسلمان 
هم نیستند، جرج جرداق، نویسنده بزرگ مسیحیت، 
خودش عنوان کرد، بیش از ۲۰۰ بار سخنان 
امیرالمومنین در نهج البلاغه شریف را مطالعه کرده و از 
آن بهره برده است. عضو شورای فرهنگ عمومی استان 
مکتب امیرالمومنین را مکتبی شهید پرور عنوان کرد 
و ادامه داد: امیرالمومنینی که آن جوان، در قلب اروپا 
عاشق و شیفته و شیدایش می‌شود و به دین اسلام و 
تشیع می‌پیوندد و در آن کوران حوادث اروپا به نام 
کمال کورسل در دفاع مقدس به شهادت می‌رسد. 
حجت الاسلام شریف تبار به تربیت یافتگان حضرت 
علی )ع( اشاره و خاطرنشان کرد: آنهایی که دل 
خودشان را در معرض تربیت امام علی )ع( قرار داند، 

شجاعانی می‌شوند که همیشه همچون علی گویای 
حق هستند و زبان حق در لسان آنها جاری است.  وی 
ادامه داد: مهم آن است که انسان دل و قلب خود را که 
محل تربیت و پذیرش خوبی‌ها است در معرض استاد 
بزرگی چون امیرالمومنین علی علیه‌السلام قرار دهد، 
مانند آن شخصی که در مقابل معاویه ایستاد. مدیر 
کل تبلیغات اسامی در ادامه به برخی از روایت‌های 
شجاعانه یاران امام اشاره و بیان کرد: مومنانی که شیعه 
و پیرو واقعی آن امام همام هستند، در معرکه‌ها و 
صحنه‌های مختلف، دست از اهل بیت )ع( و ارزشهای 
اسام نمی کشند و در مقابل هجمه‌ها، دشمنی‌ها و 

کارزارهای مختلف ثابت قدم می‌مانند.

مدیرکل تبلیغات اسلامی مازندران:
مکتب حضرت علی )ع( شهیدپرور است

یک واقف خیراندیش ۲ هزار و ۵۰۰ متر مربع 
باغ مرکبات خود را وقف مراسمات ۱۴ معصوم 
و خیرات و مبرات در شهرستان جویبار کرده 

است.
محمود فیاض بخش رئیس اداره اوقاف و امور 
خیریه جویبار از ثبت یک وقف جدید در شهرستان 
جویبار خبر داد و گفت: واقف خیراندیش حیدرعلی 
غلامی ۲ هزار و ۵۰۰ مترمربع باغ مرکبات خود را 
وقف مراسمات ۱۴ معصوم و خیرات و مبرات در 

شهرستان جویبار کرده است. او افزود: کاربری این 
زمین کشاورزی، درختان مرکبات بوده و در روستای 

اسماعیل‌کلا کوچک قرار دارد.
فیاض بخش  با اشاره به نیت واقف، گفت: واقف 
خیراندیش این باغ مرکبات را در راستای مراسمات 
۱۴ معصوم و خیرات و مبرات در شهرستان جویبار 

وقف کرده است.
رئیس اداره اوقاف و امور خیریه شهرستان جویبار 
ارزش این موقوفه را ۱۲ میلیارد ریال اعلام کرده است.

رییس اداره اوقاف و امور خیریه جویبار خبر داد؛
وقف ۲۵۰۰ متر مربع باغ مرکبات در جویبار
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اخبار

رییس اداره مخابرات گنبدکاووس گفت: ماهانه حدود ۵۰۰ 
میلیون تومان انواع کابل و تجهیزات مخابراتی این شهرستان به 
سرقت می‌رود که جایگزین کردن این تجهیزات به سبب هزینه بالا 

و کمبود نیروی انسانی متخصص سخت و زمانبر است.
حیدر خسروی گفت: سرقت کابل و تجهیزات مخابراتی گنبدکاووس که 
درسال گذشته بالغ بر ۶ هزار مورد بود، سبب شده خط تلفن ثابت نیمی 
از مشترکان این اداره در مناطق شهری و روستایی قطع شود. وی با بیان 
اینکه اداره مخابرات گنبدکاووس حدود ۱۰۰ هزار مشترک تلفن ثابت دارد 
که ۷۰ درصد در مناطق شهری و بقیه در روستاها هستند، افزود: تاکنون 
خط ۳۵ هزار مشترک این اداره با اجرای ۱۶۸ کیلومتر کابل جایگزین وصل 
شد. خسروی اضافه کرد: علاوه بر دزدی کابل‌های مخابراتی، متاسفانه جعبه 
پست‌های مربوط به خطوط تلفن ثابت هم به سرقت می‌رود که با سرقت 
هر کدام از آنها تلفن ۱۰ تا ۳۰ مشترک قطع می‌شود. رییس اداره مخابرات 
گنبدکاووس ادامه داد: پارسال هزار و ۶۰۰ جعبه پست تقسیم سرقت رفت 
که قیمت هر کدام آن بالای ۴۰۰ هزار تومان برآورد می‌شود ضمن اینکه 
هزینه نصب دوباره آن شامل حفاری و کابل جدید و دوربرگردان کردن آنها 
حداقل ۲ میلیون تومان است. وی گفت: برای انجام این کار حداقل ۲ نیروی 
متخصص باید به مدت ۲ روز کاری فعالیت داشته باشند که در این قسمت 

مخابرات گنبدکاووس با کمبود شدید نیروی متخصص مواجه‌ است.

 عملیات احداث باند شمالی
 پل »میلاد« کلاله آغاز شد
رییس اداره نگهداری ابنیه فنی راه های اداره کل راهداری و حمل 
و نقل جاده‌ای گلستان از آغاز عملیات اجرایی باند شمالی پل میلاد 

)کوسه( شهرستان کلاله خبرداد.
ابوطالب جلینی کرد در گفتگو با خبرنگاران اظهارکرد: عملیات اجرایی 
باند شمالی پل میلاد )کوسه( شهرستان کلاله برای تسهیل تردد از کلاله به 
مراوه تپه آغاز شد. رئیس اداره نگهداری ابنیه فنی راه‌های اداره کل راهداری 
و حمل و نقل جاده‌ای گلستان افزود: در حال حاضر پیمانکار بومی در حال 
تجهیز کارگاه و دپوی مصالح است. جلینی کرد ادامه داد: این پل به طول 
۸۴ متر و عرض ۱۲ متر شامل سه تکیه گاه میانی و دو تکیه گاه جانبی 
است که در ورودی شهرستان کلاله از سمت گالیکش اجرا می‌شود. وی بیان 
کرد: با ساخت این پل، مشکل ترافیکی در ورودی شهر کلاله رفع شده و 
عبور و مرور در این محدوده تسهیل می‌شود. رئیس اداره نگهداری ابنیه فنی 
راه‌های اداره کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای گلستان اعتبار در نظرگرفته 
شده برای ساخت این پل را ۴۵ میلیارد تومان و مدت زمان اجرای آن را 

هم ۱۸ ماه اعلام کرد.

کشف ۵ تن چوب جنگلی قاچاق در رامیان
فرمانده انتظامی رامیان از کشف پنج تن چوب جنگلی قاچاق در 

این شهرستان و دستگیری سه متهم در این راستا خبرداد.
سرهنگ ابوالفضل وزیری اظهارکرد: مأموران انتظامی این شهرستان حین 
گشت زنی در سطح حوزه به دو دستگاه نیسان مشکوک و آن‌ها را متوقف 
کردند. فرمانده انتظامی رامیان تصریح کرد: در بازرسی از خودروهای مورد 
نظر پنج تن جوب قاچاق کشف شد. وی گفت: در این عملیات سه متهم 
پس از تشکیل پرونده مقدماتی برای سیر مراحل قانونی به مرجع قضائی 

معرفی شدند.

 عاملان مجروحیت ۹ شهروند گرگانی 
دستگیر شدند
فرمانده انتظامی شهرستان گرگان از دستگیری عاملان مجروح 
کردن ۹ شهروند گرگانی با سلاح سرد خبر داد و گفت: در این راستا 

سه نفر به مراجع قضایی معرفی شدند.
سرهنگ علی تجری در گفتگو با خبرنگاران اظهار کرد: عاملان ایجاد 
رعب و وحشت با سلاح سرد در یکی از محلات شهرستان گرگان که منجر 
به چاقوکشی اراذل و اوباش و قدرت نمایی با ساح سرد و ایجاد رعب و 

وحشت برای شهروندان و مصدوم شدن ۹ نفر شدند، شناسایی شدند.
فرمانده انتظامی گرگان افزود: رهگیری و دستگیری عاملان این نزاع به 

صورت ویژه در دستور کار پلیس قرار گرفت.
وی افزود: با تلاش‌های مأموران پرتلاش کلانتری ۱۱ و با اشرافیت 
اطلاعاتی، سه متهم دخیل در این نزاع‌ها شناسایی و طی عملیات مختلف 
کمتر از ۱۲ ساعت، دستگیر و پس از تحقیقات تکمیلی تحویل مراجع 
قضائی شدند. تجری بیان کرد: این متهمان ۱۰ شاکی داشته و سابقه چند 
مورد نزاع و چاقوکشی در پرونده دارند. فرمانده انتظامی گرگان تاکید کرد: 
امنیت عمومی مردم خط قرمز پلیس است و هر فردی بخواهد به هر نوعی 
باعث بر هم زدن آرامش خاطر شهروندان و نظم عمومی جامعه شود، با 

برخورد قاطعانه و محکم پلیس مواجه است.

 ۹ شهید مدافع حرم گلستان اهداکننده
 مستمر خون بودند  
مدیرکل انتقال خون گلستان با اشاره به ضرورت همیشگی مراکز 
درمانی به خون‌های اهدایی گفت: از مجموع ۲۰ شهید مدافع حرم 

استان، ۹ شهید اهداکننده مستمر خون بودند.
فاطمه محمدی، در اولین یادواره شهدای اهداکننده مستمر خون 
گلستان در شهر فاضل‌آباد همچنین از مردم خواست با توجه به نیاز استان و 
نقش اهدای خون در تامین سلامتی، اهدای مستمر را جزو برنامه‌های ثابت 
خود قرار دهند. فرمانده انتظامی گلستان هم در این مراسم گفت: زیبایی 
جلوه شهدای مدافع حرم استان این بود که اهداکننده مستمر خون بودند 

که برای نجات جان هم وطنان قسمتی از زندگی خود را هدیه می‌نمودند.

ماهانه ۵۰۰ میلیون تومان 
تجهیزات مخابراتی در 
گنبدکاووس به سرقت می‌رود

رییس کل دادگستری گلستان از کمک ۴۰ میلیارد ریالی خیران استان برای آزادی زندانیان خبرداد.
حیدر آسیابی در گفت‌وگو با خبرنگاران اظهارکرد: امسال تعداد زندانیان نیازمند و چشم انتظار آزادی در استان ۱۴۸ نفر است 

که در مجموع ۲۰۰ میلیارد تومان بدهی دارند.
رئیس کل دادگستری گلستان گفت: در جشن گلریزان چهار میلیارد تومان جمع آوری شد که بین همه محکومان مالی 
نیازمند تقسیم خواهد شد و در کنار آن با اعطای وام‌های ستاد دیه که در اختیار مددجویان قرار خواهد گرفت امیدواریم زمینه 

آزادی همه این محکومان فراهم شود.
آسیابی افزود: سال گذشته با کمک خیران استان ۵۸۴ نفر از زندان آزاد شدند.

وی ادامه داد: از ابتدای سال جدید هم با کمک خیران ۲۴ نفر از محکومان مالی و جرایم غیر عمد آزاد شده اند.

در  دستفروشی  پدیده  روزافزون  گسترش 
گرگان سبب شده تا شاهد اجاره معبر و پله جلوی 
مغازه توسط کسبه به برخی افراد باشیم و این 

مسئله در حال تبدیل شدن به امری عادی است.
دست‌فروشی و سد معبر پدیده‌ای است که روز به 
روز با سخت‌تر شدن وضعیت معیشتی مردم در حال 
گسترش است، به نحوی که برخی افراد به عنوان آخرین 
راه حل تأمین ارتزاق به این شغل روی می‌آورند. در 
سال‌های اخیر و به خصوص پس از شیوع پاندمی 
کرونا بعضی از خیابان‌های شهر گرگان مانند خیابان 
امام خمینی )ره(، شهرک سپاه، ۱۵ متری پاسرو در 
تصرف دست‌فروشان و کسبه درآمده است. در این 
بین سودجویان و برخی از کسبه هم از این فرصت به 
نفع خود استفاده می‌کنند و معابر و پله جلوی مغازه 
خود را به این افراد اجاره داده و برخی هم اجناس 
خود را در اختیار دست‌فروشان قرار می‌دهند و روزانه 
به آنها دستمزد پرداخت می‌کنند. برخی از کسبه هم 
معبرفروشی نمی‌کنند اما حجم زیادی از اجناس و 
پرچم ساحلی خود را در بیرون از مغازه قرار داده و تردد 
شهروندان را با مشکل مواجه می‌کنند. مشهود است که 
هیچ گونه عزم و اجماعی برای جمع آوری دست‌فروشان 
بین نهادهای مرتبط وجود ندارد و حتی اتحادیه اصناف 
که باید بر مجوز صادر شده نظارت داشته باشد نسبت به 

این موضوع کاملًا بی تفاوت است.

ëëاجاره جلوی مغازه عادی شده است
برای اطلاع دقیق از این موضوع با یکی از کسبه 
خیابان امام خمینی )ره( که مقدار زیادی از اجناس 
خود را به بیرون از مغازه و در پیاده رو انتقال داده بود، 
گفتگو شد. این فروشنده با اکراهی که در پاسخگویی 
داشت گفت: تمامی کسبه عوارض پرداخت می‌کنند و 
جواز کسب دارند بنابراین چرا باید دست فروش بدون 
پرداخت هیچ گونه مبلغی به شهرداری جلوی مغازه ما 
اقدام به فروش کالای خود کند. وی که از بیان نام خود 
امتناع کرد، افزود: این موضوع در حال حاضر به یک 
روال معمول تبدیل شده و اکثر مغازه داران این اقدام را 
انجام می‌دهند لذا نباید گلایه‌ای در این خصوص وجود 
داشته باشد. در امتداد خیابان ولیعصر )عج( به مغازه‌ای 
برخورد کردیم که فردی اجناس خود را روی پله آن 

مغازه پهن کرده و مشغول دست‌فروشی بود.
با توجه به اینکه هیچ کسبه‌ای علاقه ندارد جلوی 
مغازه اش توسط دست‌فروشان اشِغال شود اما گاهی 
مواقع مشاهده می‌شود که برخی از مغازه دارها حتی 
شب‌ها وسایل دست فروش را درون مغازه خود نگهداری 
می‌کنند. اگر عده معدودی که از سر خیرخواهی این کار 
را انجام می‌دهند، کنار بگذاریم پرواضح است که اجاره 
جلوی مغازه امری غیرقابل اجتناب است اما مدرکی برای 
اثبات آن وجود ندارد. یکی از این دست‌فروشان طی 
گفتگویی به دلیل ترس از دست دادن فضای موجود، 

این موضوع را کاملًا انکار کرد.

ëëدست‌فروشان چاره دیگری ندارند
یک شهروند گرگانی نیز در این باره گفت: 
شهرداری گرگان باید یک ایده مناسب برای ساماندهی 
دست‌فروشان پیدا کند تا نه دست‌فروشان برای تأمین 
معیشت خود دچار مشکل شوند و نه چهره شهر آشفته 
به نظر برسد. سیده فاطمه شریعتمداری هنگامی که 
ماجرای اجاره دادن جلوی مغازه را شنید از این ماجرا 
متعجب شده و کسبه‌ای که این اقدام را انجام می‌دهند 
بی انصاف خطاب کرد و گفت: این افراد حق قانونی 
شهروندان برای استفاده از معابر و پیاده روها را نادیده 

گرفته و مرتکب عمل غیراخلاقی شده‌اند.

ëëابهام در قانون رفع سد معبر
احمدعلی سالاری معاون خدمات شهری گرگان در 
توضیحِ نقش و وظیفه شهرداری در مورد دستفروشان 
گفت: به استناد تبصره ذیل از بند دو ماده قانون 

شهرداری‌ها، اشِــغال پیاده روها برای دست‌فروشی و 
استفاده شخصی ممنوع و طبق قانون، شهرداری باید 
رأساً از طریق عوامل خود نسبت به رفع سد معبر اقدام 
کند. سالاری افزود: در این قانون ابهام وجود دارد و 
مشخص نیست که منظور از رأساً، به کار بردن قوه 
قهریه، خواهش، التماس و یا تذکر است. وی گفت: 
زمانی که مأموران شهرداری اقدام به رفع سد معبر 
می‌کنند با ممانعت مواجه می‌شوند و ناخودآگاه درگیری 

رخ می‌دهد زیرا اکثر این افراد، مشکل معیشتی دارد.

ëëگزارش مستندی از معبر فروشی نداریم
معاون خدمات شهری شهرداری گرگان ادامه داد: 
برخی افراد اعم از مغازه داران هم فضاهایی مانند معابر، 
خیابان و پله مغازه را در اختیار دست‌فروشان قرار 
می‌دهند و از آنها اجاره دریافت می‌کنند که در این رابطه 

گزارشات شفاهی به شهرداری رسیده اما هیچ گزارش 
مکتوبی در این مورد نداریم. سالاری افزود: برخی اصناف 
هم اجناس خود را در اختیار دست فروش قرار داده و از 
آنها اجاره دریافت و یا در ازای فروش، به آنها دستمزد 
پرداخت می‌کنند. وی تاکید کرد: شهرداری اگر گزارش 
مستند از این موضوع داشته باشد می‌تواند به دادستانی 
مکاتبه کند اما معمولاً کسی که معبر به وی فروخته 
شده به این موضوع اذعان نمی‌کند در نتیجه ما گزارش 
مستندی از این اقدام نداریم. به گفته معاون خدمات 
شهری شهرداری گرگان سال گذشته برای فردی که در 
فضای مجازی در خصوص معبرفروشی آگهی زده بود، 

پرونده تشکیل شد.

ëë شناسایی ۱۵۶ دست فروش در خیابان
امام خمینی )ره(

به گفته سالاری در خیابان امام خمینی )ره( ۱۵۶ 
دست فروش شناسایی شده‌اند که بالغ بر ۸۰ درصد 
آن‌ها اتباع بیگانه هستند. وی با اشاره به اشغال پیاده 
رو توسط کسبه، گفت: از نظر بنده اتحادیه اصناف بر 
جواز کسب صادر شده نظارت درستی ندارد و متأسفانه 
در صدور مجوز هم از شهرداری هیچ گونه استعلامی 
نمی‌گیرد و به وسیله یک قولنامه که در آن عنوان 
تجاری ذکر شده، مجوز صادر می‌کند. سالاری تصریح 
کرد: اگر مغازه دار هنگام دریافت مجوز، به شهرداری 
ارجاع داده شود، شهرداری این اختیار را دارد که زمان 
اشغال پیاده رو توسط کسبه، اعمال قانون و مغازه دار 
را جریمه کند. وی با صراحت تاکید کرد که اتحادیه 

کمترین همکاری را با شهرداری در این مورد ندارد.

ëëاحراز ۵۲ تخلف اصناف
معاون خدمات شهری شهرداری گرگان گفت: سال 
گذشته چندین جلسه رفع سد معبر با حضور نمایندگان 
فرمانداری و دادستانی برگزار و ۵۲ مورد تخلف 
اتحادیه‌های اصناف خیابان امام خمینی )ره( محرز شد. 
سالاری ادامه داد: هرچند که مقرر شد اتحادیه پس از 
تذکر برای پلمب اقدام کند اما متأسفانه هیچ تغییری 
حاصل نشده است. وی معتقد است: قطعاً این کوتاهی از 
سوی اتحادیه امور صنفی وجود دارد که کسبه به خود 
اجازه می‌دهند پیاده رو را به اشغال خود در بیاورند. 
سالاری گفت: سال گذشته چندین طرح در گرگان اجرا 
شد که برخی موفقیت آمیز بوده اما برخی به دلیل عدم 
همکاری نهادهای مرتبط موفق نبود. وی ادامه داد: در 
اسفند ۱۴۰۱ بازارچه‌هایی با ۲۰۰ غرفه ایجاد شد اما 
علی رغم این پیش بینی باز هم در پایان سال خیابان 

امام و اکثر خیابان‌ها به اشغال دست‌فروشان درآمد.

ëë پدیده به  نهادها  سایر  تفاوتی  بی 
دست‌فروشی

سالاری با اشاره به اینکه نوک پیکان ساماندهی 
دست‌فروشان به سمت شهرداری است، گفت: برای 
اجرای درست طرح‌های ساماندهی باید نهادهای دیگر 
مانند دادستانی، انتظامی، مرکز بهداشت، اتحادیه امور 
اصناف، دامپزشکی، فرمانداری و اداره کل امور اتباع پای 
کار باشند و بر اجرای آن نظارت کنند تا به تدریج شاهد 
کاهش این پدیده در شهر باشیم. وی بیان کرد: ما هم 
می‌پذیریم که در این حوزه ضعف‌هایی داریم و سعی 

داریم تا سه ماه آینده این موضوع را برطرف کنیم.
سالاری گفت: بسیاری از مسائل غیربهداشتی 
در فروش مواد غذایی رخ می‌دهد اما مرکز بهداشت 
هیچ توجهی نمی‌کند و دامپزشکی نسبت به تمیز 
کردن ماهی در خیابان بی تفاوت است. وی یادآور 
شد: همچنین با توجه به اشتغال تعداد زیادی از اتباع 
بیگانه به امر دست‌فروشی، اداره کل اتباع بیگانه وظیفه 
رسیدگی و ساماندهی این افراد را دارد و از طرفی 
ارگان‌هایی که وظیفه تأمین اشتغال را بر عهده داشته، 
نسبت به دست‌فروشان وظیفه مندی دارند اما همه 
نهادها وظیفه مندی خود را رها کرده و حتی در برخی 
مواقع مدعی هم هستند و از شهرداری انتظار دارند از 
قوه قهریه استفاده کند، این در صورتی است که قوه 
قهریه شهرداری بعد از برخوردهای قضائی، بهداشتی و 

غیره باید به کار گرفته شود.
به اعتقاد وی نهاد حاکمیتی و نظارتی باید دستور 
دهد تا همه این نهادها پای کار باشند و یک کار جمعی و 
منسجم رخ دهد. دست‌فروشی و معبرفروشی یک پدیده 
چندوجهی بوده و برای ساماندهی و مقابله با آن باید 

همه دستگاه‌ها پای کار بیایند.

جولان معبرفروشان در گرگان؛

اجماعی برای مقابله وجود ندارد

یکی از کسبه خیابان امام خمینی 
)ره( گرگان: با توجه به اینکه هیچ 
کسبه‌ای علاقه ندارد جلوی مغازه اش 
توسط دست‌فروشان اشِغال شود اما 
گاهی مواقع مشاهده می‌شود که 
برخی از مغازه دارها حتی شب‌ها 
وسایل دست فروش را درون مغازه 
عده  اگر  می‌کنند.  نگهداری  خود 
معدودی که از سر خیرخواهی این 
کار را انجام می‌دهند، کنار بگذاریم 
پرواضح است که اجاره جلوی مغازه 
اما  است  اجتناب  غیرقابل  امری 

مدرکی برای اثبات آن وجود ندارد
معاون خدمات شهری شهرداری 
گرگان: سال گذشته چندین جلسه 
رفع سد معبر با حضور نمایندگان 
فرمانداری و دادستانی برگزار و ۵۲ 
اصناف  اتحادیه‌های  تخلف  مورد 
خیابان امام خمینی )ره( محرز شد. 
هرچند که مقرر شد اتحادیه پس 
از تذکر برای پلمب اقدام کند اما 
متأسفانه هیچ تغییری حاصل نشده 
است. قطعاً این کوتاهی از سوی 
اتحادیه امور صنفی وجود دارد که 
کسبه به خود اجازه می‌دهند پیاده رو 

را به اشغال خود در بیاورند

فرماندار کلاله گفت: نانوایان متخلف در این 
به پرداخت ۱۴۰ میلیون  شهرستان سال گذشته 
تومان جریمه نقدی محکوم شدند که بخش عمده 
تخلف آن‌ها، کم‌فروشی و فروش آرد خارج از 

شبکه بود.
فرهاد شیبک در نشست کارگروه آرد و نان کلاله 
اظهارکرد: سال گذشته با انجام هزار و ۱۳۰ بازدید از 
خبازی‌های شهرستان، ۱۰۸ پرونده تعزیراتی برای 
واحدهای متخلف تشکیل شد. وی افزایش سهمیه 
آرد نانوایان را منوط بر رضایت مردم دانست و افزود: 
خبازی‌های معرفی شده به تعزیرات حکومتی به پرداخت 
جریمه نقدی محکوم شدند. فرماندار کلاله در تشریح 
اجرای مرحله سوم هوشمندسازی مدیریت آرد و نان، 
گفت: با اجرای این طرح، شاهد افزایش کیفیت نان و 
کاهش تخلفات حوزه آرد و نان در سالجاری خواهیم بود.

شیبک با اشاره به نقش مردم در افزایش سهمیه آرد 
نانوایان، بیان کرد: در مرحله سوم هوشمند سازی مردم 
می‌توانند هنگام خرید نان نظر خود را از عملکرد نانوا 
توسط دستگاه کارتخوان ارسال و در نهایت سهمیه آرد 
خباز بر اساس مقدار تراکنش، نظر بازرس و مردم افزایش 

و یا کاهش می‌یابد. وی همچنین از مسوولان مرتبط 
خواست روستاهای فاقد نانوایی در کلاله را شناسایی 
و به فرمانداری اعلام کنند تا پیگیری لازم در گلستان 
برای راه اندازی نانوایی یا سایر اقدامات مناسب برای 
حل مشکلات اهالی آنها انجام شود. فرماندار کلاله گفت: 
۱۴۳ نانوایی دولتی، ۴۷ نانوایی نیمه دولتی و ۲۳ نانوایی 
سوپرآزادپز در مناطق شهری و روستایی شهرستان فعال 
است که به ترتیب نان با قیمت‌های هزار و ۲ هزار تومان 
در نانوایی‌های نوع یک و ۲ و با قیمت بین پنج تا هفت 

هزار تومان در نانوایی‌های سوپرآزادپز عرضه می‌کنند.

فرماندار مینودشت از مقاوم‌سازی حدود ۶۵ درصد 
واحدهای مسکونی مناطق روستایی این شهرستان 
خبر داد و گفت: از مجموع ۱۲ هزار و ۴۶۴ خانه در 

روستاهای شهرستان، ۸ هزار و ۷۸ واحد مقاوم شد.
محمدتقی قزلسفلی افزود: با اقدامات انجام شده، 
طی چند سال آینده جشن پایان مقاوم سازی منازل در 

۷۳ روستای مینودشت برگزار خواهد شد.
وی اضافه کرد: درسال گذشته سهمیه طرح مقاوم 
سازی مسکن روستایی در مینودشت ۶۵۰ واحد بود 
که برای تمامی آنها پرونده تشکیل شده و ۵۲۷ فقره 
برای دریافت تسهیلات قرض الحسنه به بانک‌های عامل 

معرفی شدند.
قزلسفلی ادامه داد: ۴۲۸ مورد از پرونده‌های معرفی 
شده به بانک منجر به عقد قرارداد و پرداخت تسهیلات 
شده و بقیه پرونده‌ها هم درحال تکمیل مدارک مورد 
نیاز و نیز تامین وثیقه از سوی متقاضی جهت پرداخت 

است.
وی، سهمیه طرح مقاوم سازی مسکن روستایی 
مینودشت درسال جاری را ۵۰۰ واحد اعلام کرد و 
گفت: هم اکنون مرحله تشکیل پرونده متقاضیان جهت 

معرفی به بانک و استفاده از تسهیلات ۲۰۰ میلیون 
تومانی با کارمزد پنج درصد توسط بنیاد مسکن این 

شهرستان آغاز شده است.
فرماندار مینودشت همچنین از تحقق ۱۰۵ درصدی 
تعهد اشتغال این شهرستان درسال قبل خبر داد و 
بیان داشت: پارسال سهمیه پیش بینی شده اشتغال 
در مینودشت ایجاد ۲ هزار و ۸۳ شغل بود که در پایان 
سال ۲ هزار و ۱۹۵ شغل با همراهی دستگاه‌های اداری، 
اجرایی و خدماتی و نیز بخش خصوصی ایجاد و در 

سامانه مربوطه ثبت گردید.
قزلسفلی اظهارداشت: درسال گذشته ۵۰ میلیارد 
ریال تسهیلات برای ایجاد مشاغل خانگی به مینودشت 
اختصاص یافت که ۱۷۴ پرونده برای استفاده از این 

وام‌ها تشکیل و به بانک‌های عامل معرفی شدند.
وی بابیان اینکه تاکنون نیمی از متقاضیان با 
تامین وثیقه موفق به دریافت تسهیلات شدند، اضافه 
کرد: علاوه بر این در سال گذشته ۲۱ میلیارد تومان 
تسهیلات قرض الحسنه موسوم به تبصره ۱۶ جهت 
ایجاد یا تکمیل طرح‌های اشتغالزایی و یا تامین سرمایه 
در گردش واحدهای تولیدی در مینودشت پرداخت شد.

فرماندار کلاله:
نانوایان متخلف در کلاله ۱۴۰ میلیون تومان 

جریمه شدند

فرماندار مینودشت:
۶۵ درصد خانه‌های روستایی مینودشت 

مقاوم‌سازی شد

رییس کل دادگستری گلستان:

خیران گلستانی ۴۰ میلیارد ریال 
برای آزادی زندانیان گلریزان کردند
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گیلان

اخبار
مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی گیلان 
تاکید کرد :
 ریشه‌یابی چالش‌ها و بهبود
  فضای کسب‎و‌کار برخی
 واحدهای تولیدی

با دستور ویژه مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی گیلان، کار گروه 
 تحقق شعار »مهار تورم و رشد تولید « در شرکت شهرکهای صنعتی استان

 تشکیل شد.
مهندس مهدی محبوبی حسن کیاده در این جلسه نقش ویژه‌ شهرکهای صنعتی را 
در تحقق تولید و اشتغال  حائز اهمیت دانست و  با بیان اینکه امروزه یکی ازاصلی ترین 
نیازهای جامعه » تولید ملی و اشتغال زایی« است، نامگذاری های سال های اخیر توسط 

مقام معظم رهبری  را نشان دهنده اهمیت بالای آن عنوان کرد.
مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی گیلان در ادامه به شعار سال جاری اشاره نمود و 
افزود:  نامگذاری امسال بنام »مهار تورم و رشد تولید« نیز از  سوی مقام معظم رهبری)مد 
ظله العالی( نشان دهنده جایگاه ویژه »تولید« در شرایط کنونی جامعه  به عنوان یک نیاز 
اصلی بوده و یقینا  بدان معناست که تلاش ما به عنوان متولیان صنعت نباید محدود به 

زمان و ساعتی خاص باشد .
وی خاطرنشان کرد: بر ماست که با بسیج همه جانبه امکانات و ظرفیت‌های خود، 
شاهد به بار نشستن نتایج عملی و نیز در انجام وظیفه خطیر تبیین جایگاه سرمایه گذاری 

مبتنی بر توان داخلی در جامعه ، بالاخص در جامعه تولید کنندگان باشیم .
رئیس هیئت مدیره و مدیرعامل شرکت شهرکهای صنعتی استان گیلان در ادامه 
با اشاره به وجود پتانسیل بالای شهرکها و نواحی صنعتی استان، ریشه یابی، تحقیق و 
پژوهش در خصوص علل رکود بعضی واحدهای تولیدی را موضوعی بسیار با اهمیت 
دانست  و اظهار داشت:  ایجاد زیرساخت‌ها و تسهیل در خدمات رسانی یکی از اهم وظایف 
ما بوده و صاحبان صنایع عزیزمان نباید در هیچ مرحله ای خود را تنها و بدون پشتیبان 
ببینند. محبوبی تاکید کرد: ریشه یابی چالشها و بهبود فضای کسب و کار باید سرلوحه 
فعالیتهای معاونین ، مدیران و کلیه همکاران دیگر قرار گیرد  و در این راستا  نباید از هیچ 

کوششی دریغ نمایند.

مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان تاکید کرد:

اتمام پروژه‌های سدسازی راهکار جلوگیری از سیل
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان گیلان با اشاره به نقش مهم سدها 
 برای پیشگیری از سیلاب گفت: سیلاب‌های بسیار سنگینی را در سال‌های
 ۹۶ و ۹۷ در سدسفیدرود گذراندیم، اتفاقی هم نیفتاد از این‌رو اتمام پروژه های 

سدسازی اهمیت بسزایی دارد. 
وحید خرمی اظهار کرد: با توجه به اینکه بر روی رودخانه‌های استان گیلان سدی 
نداریم از این‌رو باید بسیار رعایت کنیم چرا که سیل به طور طبیعی می‌آید و سدی 
هم نیست که ضربه آن را بگیرد. وی با بیان اینکه در استان گیلان همیشه باید منتظر 
سیل‌های ناگهانی به دلیل نبودن سازه کنترلی در بالادست باشیم، خاطر نشان کرد: از 

این‌رو پروژه سدهای شفارود و پلرود اهمیت بسزایی دارد. 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان در ادامه با تشریح اقدامات این شرکت برای 
کاهش برنامه‌های خطر سیلاب اضافه کرد: نقاط حادثه خیز استان با سازه‌های تقاطعی 
که معمولا امکان گذر سیلاب آنها ضعیف بوده را شناسایی و به دستگاه‌های متولی اعلام 
کردیم. وی با بیان اینکه اداره کل راهداری، حمل و نقل جاده‌ای، راه و شهرسازی و اداره 
گاز در این ارتباط اقدامات اصلاحی را انجام می‌دهند، اضافه کرد: این دستگاه‌ها هر طرحی 

را ارائه دهند ما در کنارشان همکاری‌های لازم را انجام می‌دهیم. 
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان خاطر نشان کرد: طرحی را که دستگاه‌های 
مربوطه در حوزه کاهش و رفع خطرات سیلاب باید انجام دهند ابتدا باید از سوی 

کارشناسان آب منطقه‌ای استان مورد تایید قرار گیرد.
وی با بیان اینکه سازهای جدید معمولا اصول و نکات ایمنی پیشگیری از وقوع سیلاب 
را رعایت کرده‌اند، اظهار کرد: سازه های قدیمی باید ایمن سازی شود؛ از این‌رو باید اقدامات 

اساسی در دستور کار باشد. 

رئیس سازمان بسیج رسانه استان عنوان کرد:

سهم 54 درصدی بانوان در بخش رسانه گیلان
 رئیس سازمان بسیج رسانه گیلان با اشاره به معرفی این استان به عنوان 
قطب رسانه‌ای بانوان کشور گفت: رویکرد مسئولان نسبت به رسانه و 

فعالیت‌های رسانه‌ای باید منسجم‌تر و هدفمندتر باشد.
مهدی پارسا در همایش رونمایی از پوستر دومین جشنواره ملی رسانه‌ای »حریم 
رسالت« ویژه بانوان در گیلان با اشاره به استفاده ابزاری دنیای غرب از زنان ، گفت :موج 
سواری شدید رسانه‌ای علیه جمهوری اسلامی ایران از سوی دشمن به راه افتاده ، خصوصا 
طی ماه‌های اخیر دشمن با هدف قرار دادن نقش و جایگاه زن مسلمان ، درصدد ضربه 

زدن به نظام اسلامی بر آمده است.
رئیس سازمان بسیج رسانه گیلان با انتقاد از برخی بی تفاوتی‌ها نسبت به جایگاه 
رسانه بیان کرد: رویکرد مسئولان نسبت به رسانه و فعالیت‌های رسانه‌ای باید منسجم‌تر 

و هدفمندتر باشد.
پارسا در ادامه  به سهم ۶۰ درصدی بانوان در حوزه رسانه اشاره کرد و اظهار داشت:  
نقش بانوان در حوزه  رسانه بسیار با اهمیت و اثرگذار است و در استان گیلان هم طبق 

آمارهای ارزیابی شده، حدود 54 درصد فعالان رسانه را بانوان استان تشکیل می دهند .
وی با اشاره به برگزاری جشنواره رسانه‌ای »حریم رسالت« ویژه بانوان افزود: حریم 
رسالت گام مؤثر و بلندی در راستای تبلور رسانه‌ای بانوان است که دومین دوره‌اش را 

تجربه  می‌کند.
رئیس سازمان بسیج رسانه استان گیلان با اشاره به ارسال بیش از ۱۰۰۰ اثر به 
نخستین دوره جشنواره حریم رسالت، بیان کرد: نخستین دوره جشنواره رسانه‌ای حریم 
رسالت که ویژه بانوان رسانه‌ای گیلان بود ، از ۱۱ استان دیگر هم بانوان خبرنگار شرکت 
کرده بودند. پارسا با اشاره به برگزاری دومین جشنواره رسانه‌ای حریم رسالت در سطح 
ملی اضافه کرد: برگزاری این جشنواره به صورت کشوری نشان دهنده ظرفیت بالای بانوان 
رسانه گیلان است. وی با اشاره به معرفی گیلان به عنوان قطب رسانه‌ای بانوان کشور افزود: 

دبیرخانه دائمی جشنواره ملی رسانه‌ای حریم رسالت به گیلان رسید.

سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید کرد:

 بهره‌برداری از فاز دوم مرکز آموزشی درمانی
 ۱۷ شهریور رشت

 سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان تاکید کرد: باید از تمام ظرفیت‌ها 
برای راه‌اندازی و بهره‌برداری فاز دوم مرکز آموزشی درمانی ۱۷ شهریور به کار 
گرفته شود و  مجموعه‌هایی که کاملاً آماده نشده را  نباید افتتاح و به بهره‌برداری 

مردم رساند.
دکتر »محمدتقی آشوبی« سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان در نشست مشترک 
با اعضای هیئت علمی گروه بیماری‌های کودکان دانشگاه در سالن اجلاس حوزه ریاست 
با تاکید بربهره‌برداری از فاز دوم مرکز آموزشی درمانی ۱۷ شهریور اظهار کرد:  باید از تمام 
ظرفیت‌ها برای راه‌اندازی و بهره‌برداری از فاز دوم مرکز آموزشی درمانی ۱۷ شهریور به 
کار گرفته شود.  وی با اشاره به برخی نقیصه‌های فنی و عمرانی در فاز دوم مرکز آموزشی 
درمانی ۱۷ شهریور رشت، افزود: نباید مجموعه‌هایی که کاملاً آماده نشده را افتتاح و به 
بهره‌برداری مردم رساند. سرپرست دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اذعان به اینکه گیلان 
تنها استان فاقد بیمارستان جنرال است، گفت: مجوز بیمارستان ۸۰۰ تخت‌خوابی با عنوان 

سردار جنگل رشت در دست اقدام است.
دکتر آشوبی با اشاره به جمعیت غالب سالمندی در استان و افزایش شمار گردشگران 
در گیلان، خاطرنشان کرد: توسعه فضای فیزیکی درمان در گیلان بیش از هر زمان دیگری 
احساس می‌شود.  وی با اشاره به دغدغه‌های اعضای هیئت علمی گروه بیماری‌های 
کودکان دانشگاه علوم پزشکی گیلان گفت: تمام تلاش دانشگاه، رفع نیازهای اساسی 
اعضای هیئت علمی برای ارایه خدمت مطلوب‌تر در نظام سلامت است.  اعضای هیئت 
علمی گروه بیماری‌های کودکان نیز در این نشست ضمن ارایه گزارشی از استعداد و 

توانمندی‌ها، به بیان دیدگاه‌ها و نیازمندی‌های گروه  پرداختند.

اقتصادی،  فعالان  از  تعدادی 
تولیدکنندگان و کارآفرینان بخش 
خصوصی به همراه رییس اتاق 
بازرگانی گیان مهمان رییس کل 
قضایی  شورای  رییس  و  دادگستری 

استان بودند. 
نشست تعدادی از فعالان اقتصادی، 
تولیدکنندگان و کارآفرینان بخش 
خصوصی با هدف تسهیل در بخش 
سرمایه‌گذاری و کارآفرینی و رفع موانع 
بخش خصوصی و شنیدن مشکلات 
تولیدگان و بازرگانان در راستای تحقق 
بخشیدن شعار سال جاری رهبر معظم 
انقلاب »مهار تورم و رشد تولید« به دعوت 
رییس کل دادگستری گیلان در نخستین 

ماه سال جاری صورت گرفت.
رییس اتاق بازرگانی گیلان ضمن 
قدردانی از پشتیبانی و نگاه حمایتی 
دستگاه قضایی گیلان به بخش تولید، 
صنعت، تجارت، کشاورزی و همه حوزه‌های 
کارآفرینی، از دستگاه قضایی به عنوان 
نقطه امید در جامعه یاد کرد و گفت: در هر 
بخشی که حقوقی تضییع می‌شود ناامیدی 
در آنجا سایه می‌افکند، در بخش اقتصادی 
و سرمایه‌گذاری ناامیدی به جامعه تزریق 
می‌شود و اینجاست که امید در بخش 
خصوصی و اقتصادی آنچنان اهمیت دارد 
که شعار سال یک دهه رهبر معظم انقلاب 
تاکید بر موضوعات اقتصادی دارد و شعار 
سال جاری هم با محوریت »مهار تورم و 

رشد تولید« همراه است.
»هادی تیزهوش تابان« یادآور شد: لذا 
دستگاه قضایی گیلان با آگاهی از پیرامون 
مشکلات و موانع بخش خصوصی به 
دنبال رفع موانع و تسهیل سرمایه‌گذاری 
و آرامش اقتصادی و ایجاد امنیت برای 
کارآفرینان است و نتیجه این جلسه 
دستور رییس کل دادگستری گیلان 
مبنی بر تشکیل کمیته‌ای برای نظارت 
بر حسن اجرای قوانین است و خوشبین 
هستیم با همکاری خوبی که بین بخش 
خصوصی و دولتی گیلان وجود دارد، 
این نظارت موجب تحقق منویات رهبری 

خواهد شد و از این رو بخش خصوصی از 
 حمایت دلسوزانه دستگاه قضایی گیلان

 قدردان است.
در جریان این نشست تعدادی از روسای 
تشکل‌های بخش خصوصی و کارآفرینان 
به بیان مسائل و دیدگاه‌ها و مشکلات 

پرداختند.

یا  کاهش  در  نقشی  هیچ  بازار   
افزایش قیمت‌ها ندارد

 »اکبر تطهیری مقدم« رییس انجمن 
مدیران صنایع و از افراد پیشکسوت در 
بخش صنعت پیرامون توجه به شعار 
 سال موضوعاتی را به صورت کارشناسی

 مطرح کرد.
به اعتقاد وی، اگر به دنبال مهار تورم و 
رشد تولید هستیم و اگر بخش خصوصی 
پیشنهاد و دیدگاه فنی و کارشناسی خود را 
مطرح کند اما گوش شنوایی برای شنیدن 
و اجرا نباشد، قطعا پایان سال اتفاقی که 
موجب نتیجه موثر باشد رخ نخواهد داد و 

شعار عملی نخواهد شد.
به گفته تطهیری مصوباتی که صرفا 
جنبه مسکنی داشته باشد امنیت اقتصادی 
بخش خصوصی را تضمین نخواهد کرد، 
آنچه که مهم است ما در همین هفته‌های 
پیش رو می‌باید برنامه ریزی لازم برای 
شعاری که آگاهانه و هوشمندانه بیان شده 
است، را به همراه داشته باشیم، دیدیم 
دستگاه قضایی گیلان چقدر آگاهانه و 
هوشمندانه به دنبال این برنامه ریزی 
 است و در اجرای تحقق شعار سال پیشگام 

شده است.
علیرضا تهی دست رییس اتاق اصناف 
مرکز گیلان نیز ثبات اقتصادی را مهمترین 
مولفه آرامش در بازار یاد کرد و با اشاره به 
اینکه تغییر قیمت‌ها و نبود ثبات در اقتصاد 
بعضا در بخش اصناف مشکلاتی را متوجه 
این حوزه از اقتصاد می‌نماید که بازار هیچ 
نقشی در کاهش یا افزایش قیمت‌ها ندارد.

رییس اتاق اصناف مرکز گیلان وجود 
کالاهای قاچاق را متوجه بازاریان نداسته و با 
شناسه دار کردن کالاها به عنوان مهمترین 

عامل دسترسی به اصالت کالاها یاد کرد 
و افزود: بازار به دنبال عرضه کالای قاچاق 
نیست اما در مواقعی دریافت مستنداتی که 
نشانگر اصالت کالا به عنوان برگ سبز از 
آن یاد برده می‌شود در دسترس فروشنده 
نیست که می‌طلبد با شناسه دار کردن کالا 
برخی موانع و مشکلات پیش روی اصناف 
را برداشت که چرا که اصناف معتقد است 
ممانعت از عرضه کالای قاچاق از تاکیدات 

رهبر انقلاب است.
وی به تسهیل صدور پروانه از طریق 
سامانه را موجب قطع اتصال واحد صنفی با 
اتاق اصناف تلقی کرد و افزود: ارتباط بین 
اتاق اصناف و واحد صنفی موجب تقویت 

شرایط حاکم بر بازار خواهد شد.
وی بازرسی از بازار را امری اجتناب 
ناپذیر دانست اما پیشنهاد داد: در موقعی 
تکرار بازرسی‌ها آن هم به صورت موازی 
از سوی دستگاههای مختلف زمینه نا امنی 
را در بازار ایجاد می‌کند که پیشنهاد ما 
مسوولیت این بازرسی از سوی یک نهاد و 

دستگاه خاص صورت گیرد.

 پیشنهاد استفاده از کارگران 
کارخانجات در   افغانستانی 

 برنج کوبی
»عیسی محمدی« رییس اتاق تعاون 
گیلان هم ضمن اشاره به نقش و جایگاه 
ویژه تعاونی‌ها در گیلان با جمعیتی نزدیک 
به دو میلیون نفر، به تشکیل تعاونی‌های 
توسعه عمران در ۱۰ شهرستان گیلان خبر 
داد و گفت: تعاونی مرزنشینان با ۱۵ هزار 
خانوار و ۵۰۰ هزار عضو تعاونی، کارت پیله 
وری آنان توسط یک شرکت زیر مجموعه 
وزارت صمت صادر می‌شود که می‌توان 
 صدور کارت را در اختیار اتاق تعاون

 قرار داد.
رییس اتاق تعاون گیلان مشکلات 
کارگری در ۱۴۰۰ تعاونی مربوط به 
کارخانجات برنج کوبی که بتوان به صورت 
۲ ماه از سال از نیروی افغانستانی برای 
تامین نیروی کار از آنان استفاده کرد، 
درخواست مجوز لازم از نهادهای مربوطه 

را مطرح کرد و ادامه داد: ایجاد نمایشگاه 
دائمی چای در لاهیجان که مکان آن با 
ساختمان مخروبه‌ای که اکنون در اختیار 
یکی از دستگاه‌ها است مورد حمایت قضایی 
قرار گیرد و از سویی پیرامون مشکلاتی که 
اتحادیه‌های منابع طبیعی و آبخیزداری و 
پره صیادی و اجرایی شدن تفاهم نامه فی 
مابین اتاق تعاون با مسکن شهرسازی که 
قرار شد تا ۲۰۰ هزار واحد مسکونی برای 
بخش کارگری استان در نظر گرفته باشند 
و تا این لحظه این تفاهم نامه علی رغم 
تاکید دولت نتیجه بخش نبوده است، را 
 می‌توان در یک کمیته ویژه تعاون به نتیجه 

مطلوب رساند.

 شهرک نساجی ایجاد شود
»محمد رسول سماکچی« نماینده 
کانون عالی کارفرمایی، تشکیل کمیته 
صیانت از سرمایه‌گذاری در گذشته را 
اقداماتی موثر در مسیر سرمایه‌گذاری 
دانست و از استمرار این کمیته‌ها به جهت 
حمایت از تولید اشاره کرد و گفت: احیای 
صنایع پوشش یک اقدام بی‌نظیر در دستگاه 
قضایی بود که در خواست ما ایجاد شهرک 
نساجی است و احیا کارخانه ابریشم گیلان 
و الکتریک از دیگر مطالباتی است که مردم 
گیلان به دنبال آن هستند و از این رو ایجاد 
یک مرکز نمایشگاه صنعتی دائمی در محل 
الکتریک می‌تواند خلا نمایشگاهی استان را 

در بخش صنعت مرتفع نماید.

 معضل وجود قوانین و مقررات 
دست و پاگیر

 »جواد خضر ابراهیمی« کارشناس 
کشاورزی پیرامون دغدغه‌های کمبود آب و 
عدم مدیریت آب برای آینده گیلان و اقدام 
دادگستری در جلوگیری از تغییر کاربری‌ها 
در گیان، فرهاد شفقی تولید کننده 
میلگرد در آستارا پیرامون مقاومت بازار در 
فشارهای ناشی از تورم، فشارهای مترتب از 
سودهای بانکی، عدم اجرای مصوبات رفع 
موانع تولید و هدایت سرمایه‌ها از تولید به 
سمت سفته بازی به جهت اجرای نادرست 
قوانین و نبود نظارت بر عملکرد برخی از 
دستگاه‌ها از جمله بانک‌ها موضوعاتی را 

مطرح کردند.
همایون کاوه استاد دانشگاه و رییس 
کمیسیون گردشگری اتاق بازرگانی گیلان 
هم به نکاتی پیرامون بهبود فضای کسب 
و کار اشاره کرد وگفت: وضعیت فضای 
کسب و کار از جمله موضوعات تأثیرگذار 
بر رشد و توسعه اقتصادی کشورهاست. 
این موضوع از عوامل مهمی تاثیر می‌پذیرد 
و بر زمینه‌های گوناگونی اثر می‌گذارد. با 
توجه به اهمیت موضوع، مراجع نظارتی 
کشورها و سازمان‌های بین المللی همواره 
این موضوع را بررسی و پایش کرده‌اند و 
راهکارهای عملیاتی مورد نیاز را به منظور 

بهبود، به آن‌ها آن ارائه می‌کنند.

به گفته رییس کمیته آموزش اتاق 
گیلان، نتایج حاصل از برآورد مدل نشان 
می‌دهد متغیرهای فضای کسب وکار تأثیر 
مثبت و معنی داری بر رشد اقتصادی دارند 
و باعث افزایش رشد اقتصادی کشورها 
می‌شوند. فقط متغیر قوانین و مقررات تأثیر 
منفی و معنی داری بر رشد اقتصادی دارند 
و نشان می‌دهند وجود قوانین و مقررات 
دست و پاگیر باعث کاهش رشد اقتصادی 

کشورهای مورد نظر می‌شود.

 عدم دسترسی مناسب به شهرک 
صنعتی لاهیجان

 »اصغر طلوع«  کارشناس صنعت و 
مدیر اجرایی صنایع غذایی نادی به سابقه 
شرکت متبوعه خود با ۷ دهه تولید در 
صنعت کیک و کلوچه با سرمایه‌گذاری 
هنگفت و اشتغال بالغ بر یک هزار نفر 
توسط بخش خصوصی که مشکلات بانکی 
و بعضا زیرساختی موجب بالا بردن هزینه 
تولید و سرمایه‌گذاری می‌شود را به عنوان 
یک دغدغه عنوان کرد و افزود: وقتی 
حقوق کارگر ۲۷ درصد افزایش می‌یابد و 
دستمزد ۸ درصد قیمت تمام شده تولید را 
بالا می‌برد و سود بانکی ۲۳ درصد است و 
وقتی قدرت خرید مردم کمتر می‌شود و 
بخشی از کالاها مرجوع می‌شود و مجددا 
هزینه دیگری به قیمت تمام شده اضافه 
می‌شود و وقتی‌عدم توسعه می‌شود 
مرگ صنایع بزرگ و صنایع بزرگ از 
اخذ تسهیلات بانکی تا شش ماه سال به 
دلیل‌عدم ابلاغ بانک‌ها در انتظار هستند، 
چقدر فرصت داریم تا در جهت آنچه که 
در شعار رهبر انقلاب که آن بخش »رشد 
تولید« منویات ایشان بر عهده ما است 

تلاش کرده باشیم.
وی‌عدم دسترسی مناسب به شهرک 
صنعتی لاهیجان که از شهرک‌های مهم 
گیلان است به دلیل نامناسب بودن معبر 
ترافیکی در خواست کرد: این مسیر برای 
تردد بیش از ۵ هزار کارگر شاغل در این 
شهرک و کامیون‌های حمل بار که مسیر 
کانال و روستایی است مناسب نیست و 
نیازمند تدبیر و اتخاذ مدیریتی برای برون 

رفت از مشکلات و جان افراد است.
رامین افشار بازرگان و صادرکننده 
محصولات کشاورزی و فعال اقتصادی در 
کشور روسیه نیز به مشکلاتی در حوزه 
تجارت اشاره کرد، امیر پورنصیر عضو 
هیات نمایندگان اتاق و تولید کننده 
قطعات خودرو در لاهیجان در حوزه بانکی 
و مشکلات ناشی از آنچه که در بورس 
صورت می‌گیرد و به تورم کشور دامن 
می‌زند و به صورت مزایده‌ای نه بورسی 
عرضه می‌گردد انتقاد کرد و این گونه 
سیاست‌ها را راهی قانونی برای افزایش مواد 
اولیه در کشور ارزیابی کرد، خانم بزرگدل 
رییس کانون زنان بازرگان پیرامون مکان 
خود اشتغالی در رشت برای عرضه کالاهای 
صنایع دستی بانوان و فرهاد جمال امیدی 
تولید کننده و صادر کننده نمونه گیلان 
در صادرات ماشین آلات صنایع غذایی به 
چندین کشور دنیا به مشکلاتی در حوزه 

مالیاتی اشاره کرد.
گفتنی است در بسیاری از موارد رییس 
کل دادگستری به صورت آنی دستور 
پیگیری و رفع مشکلات برخی از فعالان 
اقتصادی و کارآفرینان را به مسوولان 
قضایی ارجاع دادند و خواستار رفع 

مشکلات و حصول نتیجه شدند.

نشست فعالان اقتصادی، تولیدکنندگان و کارآفرینان بخش خصوصی با رئیس کل دادگستری گیلان :

بازار نقشی در کاهش یا افزایش قیمت‌ ندارد 
طرح استفاده از کارگران افغانستانی

نوزدهم سال 
شماره   2599 
شنبه و د
فروردین 1402   28
1444 رمضان   26

در راستای طرح جوانی جمعیت، 
نخستین جشنواره »چند قلو‌ها« در هفته 
آخر اردیبهشت ماه امسال در استان گیلان 

برگزار می‌شود.
نشست هماهنگی جهت برگزاری نخستین 
جشنواره چند قلوها در استان گیلان، در 
راستای اهداف عالی جوانی جمعیت و ترویج 
نشاط اجتماعی در سالن اجلاس معاونت توسعه 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان برگزار و مقرر شد تا 
نخستین جشنواره جشنواره چندقلوها در استان 
گیلان همزمان با هفته ملی جمعیت برگزار شود.

 »فیروز نصیرزاده« مدیر روابط عمومی و 
رئیس کمیته رسانه قرارگاه جوانی جمعیت 
دانشگاه علوم پزشکی گیلان در این نشست 
با اشاره به وضعیت جمعیتی استان گیلان 
اظهار داشت: برای خروج از چاله جمعیتی 
باید عزمی جدی در این راستا داشته باشیم تا 
با انجام اقدامات فرهنگی و تبلیغی، در راستای 
 اهداف عالی جوانی جمعیت اقدامات مقتضی را

 انجام دهیم.
 وی در ادامه با اشاره به اینکه نخستین 
جشنواره رسانه‌ای جوانی جمعیت به وزارت 
بهداشت توسط دانشگاه علوم پزشکی گیلان 
پیشنهاد شده است، گفت: اکنون اقدامات اولیه 
جهت برگزاری نخستین جشنواره چندقلوها در 
راستای اهداف عالی جوانی جمعیت در استان 

گیلان انجام شده است.
  نصیرزاده با بیان اینکه دو مکان »پیاده راه 
فرهنگی شهرداری« و یا »تالار مرکزی شهر 
رشت« برای برگزاری این جشنواره در نظر 
گرفته شده است، گفت: هدف از برگزاری این 
جشنواره برداشتن گامی در راستای منویات 
مقام معظم رهبری مدظله العالی پیرامون 
دغدغه بحران جمعیتی و اهمیت پرداختن به 
مقوله جوانی جمعیت و همچنین »ایجاد شور و 

نشاط اجتماعی« است.

  مدیر روابط عمومی دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان با اشاره به ثبت نام بخشی از دوقلوها 
در این جشنواره تاکید کرد: در راستای ایجاد 
محیطی شاد و افزایش نشاط اجتماعی، از اساتید 
برتر کشور و صاحب نظر در امور جمعیتی 
و دعوت از مسئولین وزارتی و همه مسئولین 
مرتبط با جوانی جمعیت استان، برنامه‌های 
فرهنگی و هنری و تجلیل از نخبگان و 
استعدادهای درخشان از میان چند قلوهای ثبت 

نام شده بهره‌مند خواهیم شد.
  در ادامه جلسه و پس از ارائه گزارش کامل از 
اقدامات صورت گرفته، اهداف برگزاری جشنواره، 
برنامه‌های پیشنهادی و اقدامات آتی، هر یک از 
نمایندگان حاضر در جلسه به بیان دیدگاههای 
خود در این زمینه پرداخته و پیشنهاداتی 
ارائه نمودند و مقرر شد تا نخستین جشنواره 
چندقلوها در استان گیلان همزمان با هفته 
ملی جمعیت مقارن با هفته آخر اردیبهشت ماه 

سال‌جاری برگزار شود.
در نشست هماهنگی برگزاری نخستین 
جشنواره چند قلو‌ها در استان گیلان، نمایندگان 
نهاد نمایندگی مقام معظم رهبری در دانشگاه، 
مدیریت حراست، معاونت توسعه مدیریت منابع 
و برنامه‌ریزی، معاون درمان، معاون بهداشتی، 
معاون فرهنگی و دانشجویی، مدیر امور 
پرستاری، مدیر امور پشتیبانی و رفاهی دانشگاه، 
مدیر امور مالی و مدیر روابط عمومی دانشگاه 

حضور داشتند.

برگزاری نخستین جشنواره 
چندقلوها اردیبهشت ماه در گیلان 

در این ارتباط معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی 
و آبخیزداری گیلان با بیان اینکه اجرای عملیات 
آبخیزداری یکی از مناسب‌ترین روش‌ها برای کاهش 
خسارات سیل و جلوگیری از رانش زمین است، گفت: 
در زمان حاضر ۳۳ پروژه آبخیزداری از ردیف ملی و 

استانی در ۱۱ شهرستان استان در دست اجرا است. 
محمدرضا عبداللهی با بیان اینکه این پروژه‌ها در 
شهرستان‌های رودسر، املش، رضوانشهر، رودبار، ماسال، 
تالش، آستارا، رشت، صومعه‌سرا، فومن و لنگرود در دست اجرا 
است، اظهار کرد: از این تعداد پنج پروژه مطالعاتی، ۹ طرح 
بیولوژیک و ۱۹ پروژه مکانیکی شامل سازه‌ای و عمرانی در 
دست داریم که تعدادی از آنها آغاز شده و برخی دیگر در 

مراحل مختلف از جمله مزایده قرار دارد. 
وی بیان کرد: هدف اصلی از اجرای پروژه‌های آبخیزداری 
در گیلان با توجه به حجم بارندگی، جلوگیری از فرسایش 
خاک و کنترل رسوب در ارتفاعات، سرچشمه رودخانه‌ها در 
نهایت کنترل سیلاب است.  معاون فنی و آبخیزداری منابع 
طبیعی و آبخیزداری گیلان با اشاره به تفاوت کار آبخیزداری 
در استان‌ها خاطر نشان کرد: آبخیزداری در استان‌های خشک 
در جنوب و بخش مرکزی کشور به دنبال ذخیره گاز است اما 

ما در استان به دنبال کنترل رسوب هستیم.
وی با بیان اینکه در آبخیزداری ۲ مدل کار شامل اقدامات 
بیولوژیک پوشش گیاهی و مکانیکی " ایجاد سازه‌هایی که 
بتوان جلوی رسوب و حرکت خاک را گرفت" انجام می‌شود، 
افزود: رسوبات در پایین دست در بستر رودخانه‌ها در صورت 
بروز سیلاب می‌تواند به صورت روان آب و گل آلود، تخریب 
بسیار زیاد سازه‌ها را موجب شود ضمن اینکه جنگل و مرتع را 
تخریب و نهایت با ورود به تالاب انزلی موجب بروز مشکلات 
شود. عبداللهی با تاکید بر اینکه آبخیزداری در گیلان به دنبال 
مدیریت فرسایش و کنترل رسوب برای جلوگیری از حرکت 
سیلاب است، خاطر نشان کرد: در همین راستا در سال ۱۴۰۱ 
از سه محل منابع ملی، استانی و محرومیت‌زدایی اعتبار 
دریافت کردیم البته این استان از سال ۱۴۰۱ جزو استان‌های 

برخوردار از ردیف محرومیت‌زدایی قرار گرفت. 

معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان 
با بیان اینکه از سه محل نزدیک ۶۰ میلیارد تومان اعتبار 
دیده شده است، اضافه کرد: اعتبارات استانی و ملی برای انجام 
کارهای مکانیکی و بیولوژیکی ابلاغ شده اما محرومیت‌زدایی 
هنوز ابلاغ نشده‌است. وی با اشاره به سفر بهمن ماه سال 
۱۴۰۰ رییس جمهور به گیلان اظهار کرد: از محل این سفر 
مصوب شده بود که ۱۲۰ میلیارد تومان برای پروژه‌های 
آبخیزداری طی سالهای ۱۴۰۰ تا ۱۴۰۲ صرفا برای تالاب 
انزلی اختصاص یابد تا با این مبلغ ۱۰ رودخانه‌ای که به تالاب 
انزلی می‌ریزند کارهای آبخیزداری آن در بالادست انجام شود.

وی بیان کرد: قرار بود تا ۲۰ میلیارد تومان از اعتبارات 
استانی توسط سازمان مدیریت و برنامه ریزی استان پرداخت 
شود و ۱۰۰ میلیارد تومان بقیه نیز از محل اعتبارات ملی 
طی سه سال اخذ شود اما تنها در سال ۱۴۰۰ هفت میلیارد 
تومان شامل "۲ میلیارد استانی و پنج میلیارد ملی" پرداخت 

شده‌است. 
وی با بیان اینکه در سال ۱۴۰۰مبلغی از اعتبارات سفر 
رئیس جمهور دریافت نشد، اضافه کرد: باید با توجه به هزینه 
بربودن کارهای آبخیزداری، اعتبارات خاص سفر رییس 
جمهوری پرداخت شود تا بتوان پروژه های این حوزه را پیش 
برد.  معاون فنی و آبخیزداری منابع طبیعی و آبخیزداری 
گیلان خاطر نشان کرد: پارسال ۳۸ پروژه آبخیزداری با ۲۴ 

میلیارد تومان در استان اجرا شده‌است. 
استان گیلان به عنوان خطه سرسبز کشور دارای ۵۶۵ هزار 

هکتار جنگل و ۲۲۴ هزار هکتار مرتع است. 

معاون آبخیزداری منابع طبیعی گیلان:

 ۳۳ پروژه آبخیزداری 
در دست اجرا است



1. پایتخت بحرین -  پیر و مسن -  قلیل
2. دو یار همقد -  عاشق ویس -  شهری در استان خراسان رضوی

3. سنگسار کردن -  تکیه دادن -  میر غضب -  از کلمات شرط
4. ریگ نرم -  پایتخت نروژ -  رموز

5. پیاپی وارد شدن -  منطقه ای در نوشهر 
6. وسیله آبخوری -  عقیم -  وسایل

7. دستور -  خرما فروش -  ناکام

8. بیماری -  خوار و بار فروش -  همسایه -  هدف
9. فراموشی -  چوب خوشبو -  حرف ندا -  حرف فاصله

10. گردش -  شهری در استان اسفهان -  هویدا
11. آغوش -  می دهند تا رسوا نشوند -  مهاجم اسبق رئال مادرید و شالکه 

12. از شهدای دولت -  زعفران -  روحانی هندی
13. از سازهای غربی -  خانه خدا -  کانون احساسات -  قوت غالب

14. از اصطلاحات زیست شناسی جانوری -  سخت و مشکل -  حرف دهان کجی
15 ساز مولوی -  افزایش ابعاد جسمی بر اثر افرایش حرارت -  خباز
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عمودی:

    افقی:
1. لرزانک -  شهری در استان کرمان

2. مخفف نیروی انتظامی جمهوری اسلامی ایران -  برد آن زبانزد عام و خاص است 
شاعری ملقب به خاتم الشعرا

3. پوشیده -  دوره ضرورت برای جوانان پسر
4. تلخ -  عنصری حیاتی برای زیستن -  کلمه فقدان -  شهر مذهبی -  بین

5. سرسرا -  کینه توزی -  از آحاد شمارش
6. زمان مردن -  پایتخت فیلیپین -  مجرد

7. نت آخر -  مجموعه تلویزیونی دنباله دار -  کج و نا راست
8. بزرگترین آبشار جهان -  صدمتر مربع -  عدد منفی -  پیشکشی کردن

9. از اشکال هندسی -  نیا -  رفوزه -  رودخانه
10. از اناجیل -  نام ها -  شترمرغ آمریکایی

11. جاهل -  دزد و راهزن -  گودال
12. ماه سرد -  راکب -  دوست و رفیق -  علامت مفعولی

13. از باشگا ه های پر افتخار فوتبال اروپا -  پهلوانان
14. متاع -  اسمی هندی -  لباس شنا

15. چندین مدار -  کشوری در قاره آفریقا
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ورزشی

اخبار

نوشهر با خرید امتیاز تیم دسته اولی در لیگ فوتبال ساحلی درصدد 
است تا با تلاش دوباره روزهای از دست رفته فوتبال ساحلی نوشهر را به 

این شهر ساحلی برگرداند.
 » آرنیکا نوشهر« فرصت جبران فوتبال از دست رفته ساحلی، آیا روزهای اوج 

فوتبال ساحلی نوشهر در لیگ با آمدن صاحبانش باز خواهد گشت!؟
 با حضور مهیار موسوی زاده مدیر عامل و اعضای هیات مدیره شرکت “توسعه 
و سرمایه گذاری آداک ” مالک تیم فوتبال ساحلی آرنیکا، رییس هیات فوتبال 
استان مازندران و شهرستان نوشهر، خویی رییس و اعضای شورای شهر، اسلامی 
سرپرست و پناهی مدیر فنی و مهدی پاشازاده سرمربی تیم شهرداری نوشهر و 
بسیاری از صاحبان اصلی فوتبال ساحلی نوشهر از تمرینات تیم فوتبال ساحلی 

آرنیکا که در لیگ دسته اول فوتبال ساحلی کشور حضور دارد رونمایی شد.
  شرکت” توسعه و سرمایه گذاری اداک ” نوشهر با خرید امتیاز تیم دسته اولی 
در لیگ فوتبال ساحلی درصدد است تا با تلاش دوباره روزهای از دست رفته فوتبال 

ساحلی نوشهر را به این شهر ساحلی برگرداند.
 هدایت این تیم به سهند اسماعیلی از مربیان خوشنام فوتبال ساحلی که سابقه 
سرمربیگری لیگ برتر را دارد سپرده شد.رقابت‌های لیگ دسته اول فوتبال ساحلی 

کشور تیرماه با حضور ۱۲ تیم آغاز می شود.
 در بخشی از این مراسم از خانواده احمد ابراهیم‌پور مربی فقید تیم فوتبال 

ساحلی نوشهر تجلیل شد.

تیم‌های برتر مسابقات فوتوالی جام رمضان در 
گنبدکاووس معرفی شدند

 رییس هیات ورزش روستایی و بازی‌های بومی محلی گنبدکاووس 
گفت: مسابقات فوتوالی جام رمضان که با حضور ورزشکارانی از ۱۱ استان 
در این شهرستان جریان داشت با معرفی تیم‌های برتر به‌کار خود پایان 

داد.
 ابراهیم ملاتش اظهارکرد: ۱۶ تیم ۲ نفره از استان‌های یزد، گلستان، زنجان، 
بوشهر، خراسان شمالی، رضوی و جنوبی، هرمزگان، البرز، کرمان و مازندران در این 

دوره از مسابقات شرکت کردند. 
رییس هیات ورزش روستایی و بازی‌های بومی محلی گنبدکاووس بیان کرد: 
در پایان این مسابقات تیم "گلسا پوش و صدر شیمی" یزد به ترتیب عنوان‌های 
قهرمانی و نایب قهرمانی را به‌دست آوردند و تیم شهرداری و مینی پارک ستاره‌ها 

از گنبدکاووس بر سکوی سوم مشترک ایستادند.
 رشته ورزشی فوتوالی از ادغام ۲ رشته والیبال و فوتبال ساحلی ایجاد شده که 
در یک زمین ۹ در ۱۸ مترمربع با یک تور به ارتفاع ۲ متر و ۲۰ سانتیمتر با حضور 

۲ بازیکن در هر تیم برگزار می‌شود.
 بازیکنان باید توپ را با استفاده از ضربات پا، سر و سینه و بدون استفاده از 
دست به زمین حریف ارسال کنند و انجمن فوتوالی ایران در سال ۱۳۹۰ تشکیل و 
زیر نظر هیات ورزش‌های روستایی عشایری و بازی‌های بومی محلی فعالیت دارد.

 دریا برنده دربی شمال
تیم دریای بابل در هفته ۲۹ لیگ دسته یک فوتبال، مهمانش شهرداری 

آستارا را با ۲ گل شکست داد.
از هفته بیست و نهم مسابقات لیگ دسته یک فوتبال باشگاه‌های کشور، تیم 
دریای بابل در ورزشگاه شهدای هفت تیر بابل میزبان تیم شهرداری آستارا بود که 

در پایان با ۲ گل مهمانش را بدرقه کرد. 
گل‌های تیم دریا را در این بازی مهرداد حیدری در دقیقه ۲۳ و معین قربانی در 
دقیقه ۷۳ به ثمر رساندند.  دریا با این پیروزی ۳۱ امتیازی شد و جایگاهش را در 

رده دوازدهم جدول تثبیت کرد.

نوزدهم سال 
شماره   2599 
دوشنبه
فروردین 1402   28
1444 رمضان   26

بعد نابودی فوتبال ساحلی در مازندران!
فوتبال ساحلی نوشهر با »آرنیکا« 
زنده می‌شود!؟

نیمی از تیم ملی تکواندو 
مازندرانی شد

با حضور استاندار مازندران، نخستین جلسه 
ستاد برگزاری مسابقات نساجی مازندران در 

لیگ قهرمانان آسیا برگزار شد.
  پیگیری ها برای رفع مشکلات و دریافت مجوز 
میزبانی ورزشگاه شهید وطنی قائمشهر در رقابت های 
آسیایی، همچنان ادامه دارد و بدین منظور جلسه ای 
در استانداری و به ریاست استاندار مازندران تشکیل 

شد.
 در این جلسه که با حضور دکتر حسینی پور 
استاندار، روح الله سلگی معاون سیاسی امنیتی 
استاندار، کیوان مرادیان نماینده قائمشهر، سوادکوه، 
جویبار و سیمرغ در مجلس، مهدوی فر مدیرکل 
امنیتی استانداری، عادل عالیشان سرپرست اداره کل 
ورزش و جوانان مازندران، حدادیان مالک و سیف الله 
پور مدیرعامل نساجی قائمشهر و دیگر مسئولان استانی 

برگزار  شد، استاندار محترم بر آماده سازی زیرساخت 
ها و رفع مشکلات و موانع برای میزبانی مناسب تیم 

محبوب نساجی در مسابقات آسیایی تاکید کرد.
با حضور استاندار مازندران، مالک و مدیرعامل 
نساجی و رییس هیات فوتبال این استان، جلسه‌ای 
برای رفع موانع میزبانی نساجی از حریفان آسیایی خود 

در قائمشهر برگزار شد.
درحالی‌که مطابق با خواسته باشگاه نساجی مبنی 
بر برگزاری بازی‌های این تیم در نقش جهان اصفهان 
در صورت مهیا نشدن شرایط میزبانی برای ورزشگاه 
وطنی به نظر می‌رسید، این قضیه قطعی شده، اما 
امروز در جلسه‌ای با حضور استاندار مازندران، مالک 
و مدیرعامل باشگاه نساجی و همچنین رییس هیات 
فوتبال مازندران، تصمیم بر این شد تا تمام اقدامات 
لازم جهت میزبانی نساجی از حریفان خود در ورزشگاه 

وطنی قائمشهر به عمل بیاید.
با تاکید ویژه استاندار مازندران مبنی بر انجام 
همکاری‌های مالی و اداری با باشگاه نساجی برای رفع 
موانع لازم در این جهت نظیر افزایش ابعاد در ورودی 
تماشاگران میهمان و تعبیه پارکینگ برای هواداران و 
همچنین انتخاب یک مسئول به طور مستقیم برای 
این مهم، حالا به نظر می‌رسد شانس ورزشگاه وطنی 
قائمشهر برای میزبانی از بازی‌های نساجی‌ها بالا رفته 
و احتمال برگزاری مسابقات این تیم در لیگ قهرمانان 

آسیا در شهر قائمشهر به قوت خود باقی خواهد ماند.
گفتني است؛ با دریافت سهمیه لیگ قهرمانان آسیا 
توسط باشگاه نساجی و همچنین طی فرایندهای 
لازم جهت اخد مجوز حرفه‌ای، حالا مهم‌ترین مسئله 
پیرامون این باشگاه، محل برگزاری بازی‌های این تیم 

در رقابت‌های آسیایی است.

در اولین جلسه ستاد برگزاری تاکید شد:

 دستور ویژه استاندار
 برای میزبانی مازندران از لیگ قهرمانان آسیا

نیمی از نفرات اعزامی تیم ملی تکواندو به مسابقات جهانی از مازندران خواهد بود.
تکواندوکاران مازندرانی در مرحله نهایی مسابقات انتخابی تیم ملی در ۴ وزن مقابل رقیبان به برتری دست یافتند 
تا ۵۰ درصد نفرات ملی پوش در مسابقات جهانی باکو از این استان باشند.  استانی که سال‌ها با نام آوری و یکه تازی 
خود، به عنوان یکی از بازوان قدرتمند برای فدراسیون تکواندو ایران بوده، دوباره شایستگی‌ها خود را درورزش به منصه 
ظهور رساند.  علیرضا حسین پور، دانیال بزرگی، فرزان عاشورزاده و علیرضا نادعلیان تکواندوکاران مازندرانی اعزامی به 
باکو هستند.  تکواندوکارانی که برای کسب افتخار از شهر‌های فریدونکنار، بابل، عباس آباد و جویبار به عرصه جهانی 
قدم بر می‌دارند.  تکواندوکاران استان‌های البرز، قزوین، آذربایجان و کرمانشاه دیگر نمایندگان ایران در مسابقات جهانی 

باکو هستند.

سرمربی پیشین تیم ملی کشتی آزاد کشورمان 
گفت: هر کسی اگر عاقل باشد با نتایج به دست 
آمده در مسابقات قهرمانی آسیا متوجه می‌شود 
زنگ خطر برای تیم ملی کشتی آزاد کشورمان به 

صدا درآمده است.
 سید مراد محمدی در گفت‌وگویی، در خصوص 
نتیجه تیم ملی کشتی آزاد ایران در رقابت‌های قهرمانی 
آسیا اظهار داشت: متأسفانه در قهرمانی آسیا نتیجه 
خوبی را کسب نکردیم و کشتی‌گیران تیم ملی هم چه از 
لحاظ جسمی و چه از لحاظ روحی در شرایط خوبی قرار 

نداشتند. نتیجه‌ای هم که گرفته شد اصلا خوب نبود.
 وی در خصوص شرایط تیم ملی گفت: ما باید در 
حال حاضر شرایط تیم ملی و کشتی‌گیران را بررسی 
کنیم و نقاط ضعف خودمان را پیدا کنیم. چرا که همه 
این کشتی گیران در رقابت‌های قهرمانی کشوری چند 
دور با هم کشتی گرفتند و با شرایط بسیار خوبی که 
داشتند با یکدیگر جنگیدند. از ۵۷ کیلو گرفته تا ۱۲۵ 
کیلوگرم همه با هم مبارزه های بسیار خوبی را داشتند 
اما در رقابت‌های قهرمانی آسیا هیچ کدام از کشتی‌گیران 
روحیه جنگندگی نداشتند و از لحاظ بدنی هم به شدت 
خسته بودند و اصلا شرایط ایده آلی نداشتند. همه اینها 

به تمرینات و نوع بدنسازی آن ها بر می‌گردد.
 محمدی افزود: هرکسی اگر عاقل باشد با نتایج به 
دست آمده در قهرمانی آسیا متوجه می‌شود که زنگ 
خطر برای تیم ملی کشتی آزاد کشورمان به صدا در آمده 
است و باید از خواب بیدار شویم. اگر خوب کار نکنیم 

کشورهای دیگر از ما سبقت می‌گیرند و ما را جا می 
گذارند. ما در این رقابت‌ها باخت‌هایی را متحمل شدیم 
که قابل توجه بود چرا که تیم‌هایی مانند ژاپن، قزاقستان، 
هند و بحرین با نفرات اصلی خود در این رقابت‌ها شرکت 

نکردند. در خیلی از اوزان هم کشتی‌گیران مطرح حضور 
نداشتند. قزاقستان هم با توجه به اینکه میزبان بودند 
شرایط صد درصدی نداشتند. اینها همه نشان می‌دهد 
که باید تغییر رویه بدهیم تا در مسابقات قهرمانی جهان 
شرایط خوبی را داشته باشیم. در مسابقات جهانی روس 
ها حضور داشته باشند کار بسیار سختی را خواهیم 

داشت.
 سرمربی پیشین کشتی آزاد نوجوانان کشورمان 
در خصوص شرایط تمرینی فرنگی کاران و آزاد کاران 
گفت: شرایط برای هر دو تیم ملی یکسان بود اما برنامه 
کادر فنی‌ها برای آماده کردن کشتی گیران متفاوت بوده 
است. کاملا از نظر روحی روانی و جسمانی فرق می‌کند. 
در واقع کادر فنی نفراتی که درون اردو حضور دارند 
بسیار مهم است و باید همه این نکات را در نظر گرفته 
شود. متأسفانه آزادکاران شرایط مطلوبی ندارند و برنامه 
تمرینی اشتباهی را داشتند و به نظر من کادر فنی هم 
باید دچار یک سری تغییراتی شود تا بتوانیم در آینده به 

نتایج خوبی دست پیدا کنیم.

 وی در ادامه گفت: کشتی‌گیرانی که در این رقابت‌ها 
حضور داشتند که همه نفرات وزن اول خود در کشور 
بودند و با قدرت حریفان مدعی خود را کنار زدند و به 
تیم ملی رسیدند. شما نگاه کنید نفراتی که در ترکیب 
قهرمانی آسیا حضور داشتد سال ها در تیم‌های ملی 
ما حضور داشتند و اگر بخواهیم واقع بینانه نگاه کنیم 
تیم بسیار خوبی را داشتیم. اگر کادر فنی بخواهد فرایند 
انتخابی تیم ملی را برای نتیجه نگرفتن بهانه کند اصلا 

قابل قبول نیست و منطقی را هم به دنبال خود ندارد.
 محمدی افزود: همه این کشتی‌گیران قهرمان کشور 
بودند مگر می‌شود گفت همه چون به فرایند تیم ملی 
پایند بودیم چنین نتایجی رقم خورد؟ شما نگاه کنید 
یاسین رضایی همه خوب‌های وزن خود را به جز رضا 
اطری را شکست داد و به تیم ملی رسید. رضایی، 
داریوش حضرت قلی که مدعی وزن خودش است را 
شکست داد. از طرفی حسین ابوذری را هم ببینید به 
جز یونس امامی همه کشتی‌گیران برتر وزن ۷۴ کیلو 
حضور داشتند اما او همه را شکست داد و قهرمان کشور 
شد. ما در تیم ملی نفرات خوبی را داشتیم و اگر این تیم 
درست آماده می‌شد باید به راحتی قهرمانی آسیا را به 

دست می آورد.
 سرمربی پیشین تیم ملی کشتی آزاد نوجوانان 
کشورمان در پایان گفت: ما اگر واقعا می‌خواهیم در 
کشتی آزاد موفق شویم باید از بزرگان استفاده کنیم و 
کمک بگیریم اما اگر بخواهیم با رفاقت تیم ملی را اداره 

کنیم در ادامه راه با مشکل مواجه خواهیم شد.

سرمربی پیشین تیم ملی؛

زنگ خطر برای کشتی آزاد به صدا درآمد!

استاندار گلستان از جذب ۲۳ ورزشکار قهرمان در 
دستگاه‌های اجرایی استان خبر داد.

علی محمد زنگانه در نشستی با جامعه ورزش استان گفت: 
باید ۱۰۰ درصد ورزشکارانی که واجد شرایط هستند جذب 
دستگاه‌های اجرایی شوند و با مدیرانی که در به کارگیری این 
افراد مقاومت کنند به عنوان مدیر ترک کننده فعل برخورد قانونی 

می‌شود.
 استاندار گلستان همچنین گفت: دعوت از ۴۰۰ ورزشکار 
استان به اردو‌های تیم‌های ملی و عضویت ۱۵۰ نفر از آنان به 

عنوان عضو ثابت تیم‌های ملی، بزرگترین افتخار برای استانی 
مانند گلستان است که ظرفیت‌ها و جوانان مستعد بسیاری دارد.

 زنگانه افزود؛ از محل سفر رییس جمهور به گلستان مبلغ هزار 
و ۵۰۰ میلیارد ریال برای تکمیل ورزشگاه ۶ هزار نفری مرکز 
استان که ۱۰ سال ساخت آن متوقف مانده بود مصوب شد که در 
سال اول ۴۸۰ میلیارد ریال اختصاص یافت و کارگاه آن شروع به 

فعالیت کرد، بقیه نیز در سال دوم تخصیص خواهد یافت.
 مدیر کل ورزش و جوانان استان هم گفت: مراحل اداری جذب 

ورزشکاران در حال انجام است.

جذب ۲۳ ورزشکار قهرمان در دستگاه‌های اجرایی گلستان
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مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای 
مازندران خبر داد:

آشکارسازی سرعتکاه و 
آرام‌سازی ترافیک در ۱۲۰ نقطه 

 سال نوزدهم  شماره 2599   دوشنبه 28 فروردین 1402  26 رمضان 1444  

 مدیر کل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای مازندران از 
آشکارسازی سرعتکاه و آرامسازی ترافیک در ۱۲۰ نقطه 

استان خبر داد.
حسن جهانیان گفت: با هدف افزایش ضریب ایمنی و کاهش 
تصادفات جاده‌ای آشکارسازی سرعتکاه و آرامسازی ترافیک در 

۱۲۰ نقطه استان در پارسال انجام شد.
او افزود: ۷۰ نقطه دارای تصادف در محور‌های ارتباطی 

مازندران در طول سال گذشته آشکار و آرام سازی شد.
جهانیان گفت: ۵۰ نقطه دارای سرعتکاه استاندارد بوده که 
اصلاح هندسی، رنگ آمیزی و نصب علائم انجام گرفت و در ۲۰ 
نقطه جدید با هدف آرامسازی ترافیک، سرعتکاه احداث گردید.

او افزود: اقدامات انجام شده با اعتباری بالغ بر ۲۰ میلیارد 
ریال انجام شد که در صورت تامین اعتبار سایر نقاط نیز اصلاح 

خواهند شد.
جهانیان گفت: با توجه به بالا بودن نرخ فوتی‌های عابران 
پیاده در راه‌های مازندران و وجود دسترسی‌های متعدد در 
حاشیه راهها، کنترل و مدیریت تردد ایمن عابران پیاده نیازمند 
آرامسازی ترافیک در محدوده رفت و آمد این دسته از کاربران 

جاده‌ای است.

رئیس جهاددانشگاهی مازندران، گفت: 
جهاددانشگاهی مازندران آمادگی همکاری با 
استانداری و سایر دستگاه‌های اجرایی را برای رفع 

معضل پسماند استان را دارد.
در بازدید که حجت‌الاسلام علی‌اصغر عالی مشاور استاندار 
و رئیس قرارگاه محرومیت‌زدایی و امنیت غذایی استانداری 
مازندران، ذبیحی مشاور استاندار و رئیس جهاد دانشگاهی 
واحد مازندران از سایت تحقیقاتی جهاد دانشگاهی مازندران 

در چپکرود جویبار داشتند.
محمدرضا شافعیان در انجام این بازدید میدانی به تشریح 
بخش‌های زراعی، آبزی‌پروری و کشت جلبک پرداخت و 
گزارشی از برنامه‌های کنونی و آتی جهاد دانشگاهی، 
دستاوردها و روند کار و پژوهش در حوزه‌های یادشده ارائه 

کرد.
وی با تاکید بر اصل خدمتگذاری در جامعه، گفت: 
مازندران با معضل پسماند مواجه است و جهاد دانشگاهی 
آمادگی همکاری با معاونت عمرانی استانداری برای برطرف 
ساختن این معضل را دارد. وی افزود: جهاددانشگاهی به 
دور از کارهای جزیره‌ای با سایر دانشگاه‌های کشور به‌صورت 
شبکه‌ای فعالیت می‌کند و اگر جایی نیاز به مساعدت باشد، 
سایر دانشگاه‌های کشور همکاری لازم را در بخش‌های 

گوناگون ارائه می‌دهند.
رئیس جهاد دانشگاهی مازندران با بیان این که مازندران 
همچنان در مدیریت پسماند متولی ندارد، گفت: پسماند 
این استان به دلایل اقلیمی با سایر استان‌ها متفاوت است، 
جهاد دانشگاهی می‌تواند مشارکت ۶۰ درصدی در این 

حوزه جهت برطرف ساختن معضل پسماند داشته‌باشد.
شافعیان ادامه داد: امکان ارائه عملکرد به استانداری 
جهت بهره‌برداری در قالب طرح و خدمت به عموم برای 
این نهاد فراهم است و جهاد دانشگاهی مازندران، دانشگاه 
علم و صنعت و واحد گیلان در این بخش در وزارت کشور 

اعلام آمادگی کردند.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره به این که 
در حوزه پزشکی هم  گام‌های موثری برداشته شد، گفت: 
در دو حوزه ناباروری و کانسری که با قدرت بیشتری در 
حال فعالیت هستیم، پژوهشکده‌های تهران جهت همکاری 
آمادگی خود را اعلام کردند، متاسفانه باوجود همکاری 

دانشگاه‌های سایر استان‌ها و دو دانشگاه علوم‌پزشکی 
مازندران با ما همکاری ندارند. شافعیان خاطرنشان کرد: 
جهاد دانشگاهی در حوزه خون بند ناف و مانند آن نیز 

آمادگی همکاری در بخش‌های ناباروری و پزشکی را دارد.
رئیس جهاد دانشگاهی مازندران با تاکید بر لزوم توجه 
بر حوزه امنیت غذایی، گفت: در بحث امنیت غذایی نیز 
جهاد دانشگاهی تجربه زیادی دارد. ما آمادگی برگزاری 
سمینارها را داریم و اگر در مازندران نظریه‌های این نهاد را 
قبول کردند، این مرکز علمی، تحقیقاتی و پژوهشی کار خود 

عملی را آغاز می‌کند.
وی از فعالیت جهاد دانشگاهی در زمینه پایدارسازی 
مشاغل خرد و خانگی خبر داد و افزود: جهاددانشگاهی در 
این زمینه فعالیت دارد و آمادگی توسعه طرح‌ها و فعالیت‌ها 

در این حوزه را نیز داریم.
شافعیان در بازدید میدانی از آبندان‌های سایت تحقیقاتی 
چپکرود، اظهار کرد: درخواست ما همکاری نهادهای متولی 
در تامین آب پرورش آبزیان، کشاورزی، طرح جلبک‌ها و 

مانند آن است.
وی افزود: آبندان‌های اطراف سایت پژوهشی کشاورزی 
چپکرود دسترسی بهتری به منابع آب دارند و گرفتن حتی 
یک آب‌باریکه هم برای حیات حوزه‌های تحقیقاتی ما 

اثرگذار خواهد بود.
وی در ادامه گفت: ما در ساختمان اداری مرکز مازندران 
مستاجر اوقاف هستیم و مدام در این زمینه با زنگ‌خطر 

تخلیه مواجه‌ایم.
شافعیان در پایان اعلام کرد: در هر زمینه‌ای که استانداری 

مازندران به ما اعتماد کند، آمادگی همکاری داریم.

رییس جهاددانشگاهی مازندران:

جهاد دانشگاهی آمادگی همکاری برای 
رفع معضل پسماند مازندران را دارد

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی 
مازندران با اشاره به توریستی بودن استان 
از اختصاص و توزیع چهار هزارو ۱۷۶ تن 
سهمیه آرد فوق العاده تعطیلات عید سعید 
فطر بین ۲۶۱ واحدهای خبازی کشیک 

خبر داد.
عباسعلی وفایی نژاد گفت: پس از اجرای 
موفق طرح کشیک نوروزی در طول تعطیلات 
نوروز سال ۱۴۰۲ و خدمات رسانی مناسب به 
شهروندان و مسافرین استان، در تعطیلات عید 
سعید فطر نیز تعداد ۲۶۱ واحد خبازی در استان 
مازندران به صورت فوق العاده به تولید نان و ارائه 

به همشهریان و مسافران عزیز می پردازند.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان 
مازندران با اشاره به توریستی بودن استان 
مازندران اظهار داشت: به دلیل شرایط خاص 
استان و ورود مسافر از سراسر کشور در 
تعطیلات عید سعید فطر و تقاضا برای کالاهای 
اساسی در مجموع چهار هزار ۱۷۶ تن سهمیه 
آرد فوق العاده علاوه بر سهمیه ثابت ماهانه به 

واحدهای خبازی کشیک اختصاص یافت.
وفائی نژاد افزود: با تمهیدات صورت گرفته 
و ذخیره سازی آرد کافی در شهرستانها هیچ 
نگرانی و کمبودی در خصوص آرد مورد نیاز 

واحد های خبازی در استان وجود ندارد.
وی با توجه به ثبت ورود بیش از ۲۰ میلیون 
مسافر به استان در ایام تعطیلات نوروز اظهار 
داشت: به منظور تامین نان مسافرین و شهروندان 
استان در ایام پایانی سال گذشته و نوروز ۱۴۰۲ 
تعداد ۳۸۴ واحد خبازی در استان مازندران به 
صورت فوق العاده اقدام به پخت و عرضه نان به 

شهروندان و مسافرین استان کردند.
وفائی نژاد با بیان اینکه نان مورد نیاز 
شهروندان و مسافرین استان در ایام نوروز تامین 
گردید و هیچگونه کمبود و مشکلی برای تهیه 

نان در ایام مذکور گزارش نشده افزود: در اجرای 
طرح کشیک نوروزی استان در مجموع ۲۴هزار 
و ۸۰۰ تن آرد فوق العاده علاوه بر سهمیه ثابت 

ماهانه در اختیار نانوایان قرار گرفت.
مدیرکل غله و خدمات بازرگانی استان گفت 
به منظور نظارت برآرد فوق العاده تخصیص یافته 
به خبازی ها و جلوگیری از هدررفت آن، تیم 
های بازرسی استانی متشکل از فرمانداری‌ها، 
اداره کل غله، صمت، جهاد کشاورزی، شبکه 
بهداشت و اتحادیه خبازان در ایام تعطیلات عید 
سعید فطر نیز بازدید میدانی از واحدهای خبازی 

را در دستور کار خود خواهند داشت.
وی خاطرنشان کرد: درایام تعطیلات 
نوروز از یکهزارو ۱۸۶ واحد خبازی در تمامی 
شهرستان‌های استان بازدیدبه عمل آمد که 
طی آن تعداد ۲۲۱ واحد متخلف با ۸۱۷ عنوان 
تخلف شناسایی و گزارش آن جهت پیگیری 

قانونی به دستگاه های مربوطه ارسال شد.
مدیرکل غله مازندران با بیان این که در 
استان مازندران بیش از چهار هزارو ۶۰۰ نانوایی 
وجود دارد، گفت: از آن جایی که خبازان یکی 
از حساس ترین مشاغل یعنی مسوولیت تولید 
قوت غالب کشور را به عهده دارند باید از این 

یارانه پرداختی دولت محافظت کنند.

مدیرکل غله و خدمات بازرگانی مازندران:

 بیش از 4هزار تن سهمیه 
آرد ویژه تعطیلات فطر بین 

نانوایی ها توزیع شد

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران 
منطقه ساری از بازدید بیش از ۳۸۴ هزار نفر 
مسافر نوروزی از پارک‌های جنگلی این اداره کل 

خبر داد.
سید علی علوی گفت: بیش از ۳۸۴ هزار نفر مسافر 
نوروزی در بازه زمانی ۲۰ روزه تعطیلات عید نوروز ۱۴۰۲ 
در پارک‌های جنگلی حوزه اداره کل منابع طبیعی و 
آبخیزداری استان مازندران_ساری حضور پیدا کردند و 
بخشی از تعطیلات نوروزی خود را در پارک‌های جنگلی 

حوزه اداره کل منطقه ساری سپری کردند.
او افزود: از این تعداد ۱۷۵۰۰ نفر هم اسکان شبانه 

در پارک‌های جنگلی اداره کل منطقه ساری داشته اند.
علوی با تاکید بر اینکه مسافران از پارک‌های جنگلی 
به نحو صحیح استفاده نمایند، گفت: مسافران از افروختن 
آتش در پارک و شکستن شاخه‌های درخت جدا 

خودداری کنند.
او افزود: هموطنان می‌توانند هرگونه حوادث اعم از 
 حریق در عرصه‌ها طبیعی و قاجاق محصولات جنگلی

 را با شماره‌های امداد جنگل و مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ 
 به همکاران حفاظت منابع طبیعی و آبخیزداری

 مازندران منطقه ساری اطلاع دهند.
اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران- 
ساری دارای ۴۵پارک جنگلی به مساحت ۱۱۴۸۰ هکتار 
است که از این تعداد ۲۹ پارک جنگلی فعال است و آماده 

خدمت رسانی به گردشگران گرامی میباشد.

سرپرست اداره‌کل راه و شهرسازی مازندران 
از تایید ۲۹ هزار متقاضی نهضت ملی مسکن در 

استان خبر داد.
علی دیوسالار تعداد متقاضیان ثبت‌نام کننده برای 
مسکن ملی در استان ۱۱۸ هزار نفر اعلام کرد و گفت: 
از این تعداد ۲۹ هزار و ۴۵۰ نفر تایید شدند و وارد چرخه 
ساخت مسکن می‌شوند. او با بیان اینکه ۱۱ هزار واحد 
مسکن ملی در استان منجر به قرار داده شده است، 
سهمیه استان را برای ساخت مسکن ملی ۱۵۵ هزار واحد 
بیان کرد و افزود: طی ۴ سال فعالیت دولت ۱۵۵ هزار 

واحد مسکن در استان احداث می‌شود.
دیوسالار گفت: در قالب برش یک ساله ۳۸ هزار واحد 
مسکن باید احداث شود و تاکنون بیش از ۱۱ هزار واحد 

مسکن ملی در استان منجر به عقد قرارداد شده است.
او افزود: هر هفته در استان شورای مسکن برگزار 
 می‌شود و آهنگ ساخت مسکن در استان شتاب 

یافته است.
دیوسالار از تهیه زمین دولتی برای ساخت ۱۱ هزار 
و ۵۶۸ واحد مسکن ملی خبر داد و گفت: این اراضی در 

شهرستان‌های مختلف تامین و تهیه شده است.

او با بیان اینکه دو هزار و ۴۰۰ واحد مسکن ملی به 
مرحله فونداسیون رسیده است، تعداد واحد‌های مسکن 
خودمالکی را هفت هزار و ۷۶۵ واحد بیان کرد و افزود: این 

میزان در اسفند سال قبل هزار و ۵۳۶ واحد بوده است.
او تامین زمین در شهرستان‌های غرب استان را از 
جمله مشکلات و دغدغه و بیان کرد و گفت: در تلاش 
هستیم تا با بهره گیری از ظرفیت روستا‌های حاشیه هر 
شهر طرح‌های خود مالکی و بافت فرسوده پروژه جهش 

ملی مسکن را در این مناطق اجرایی کنیم.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری مازندران منطقه ساری:

‌استقبال مسافران نوروزی
 از پارک‌های جنگلی مازندران

سرپرست اداره‌کل راه و شهرسازی مازندران خبر داد:

تایید ۲۹ هزار متقاضی نهضت ملی مسکن 


